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ΠΑΝΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ
ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

Η ΙΣΟΝΟΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΙ  ΤΟ ΘΕΜΕΛΙΟ ΚΑΙ  ΤΗΝ ΕΛΠΙΔΑ ΓΙΑ

ΤΗΝ ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ ΤΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΗ ΠΟΛΗ
ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
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Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ                                                                                                                                                          
49 χρόνια από την Τουρκική Εισβολή 
Αντικατοχική Εκδήλωση του Δήμου Αμμοχώστου  
Ψήφισμα 59 Προέδρων Επιμελητηρίων Ελλάδας στηρίζει την Αμμόχωστο 
Αντιπροσωπεία του ΕΒΕΑ και του ΚΕΒΕ επισκέφθηκε την Ειδική Αντιπρόσωπο του
Γ.Γ. των Ηνωμένων Εθνών κα Ελίζαμπεθ Σπέχαρ 
Επιστολές για την Αμμόχωστο
Συνάντηση με την Επιτροπή Προσφύγων της Βουλής είχε ο Πρόεδρος και
Μέλη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου 
Απουσία στήριξης προσφύγων για τις περιουσίες 
Ντοκιμαντέρ για την περίκλειστη πόλη των Βαρωσίων
 
ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
50 Χρόνια Αδελφοποίησης ΕΒΕ Αμμοχώστου - ΕΒΕ Πειραιά 
Επικαιροποίηση του Πρωτοκόλλου Αδελφοποίησης των Επιμελητηρίων Αμμοχώστου και Πειραιώς 
Επιχειρηματικό Συνέδριο Επιμελητηρίου Αμμοχώστου – Επιμελητηρίου Πειραιώς 
Εγκαίνια γραφείου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου στον Πειραιά 
 
ΔΡΑΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 
Επίσημο Δείπνο για τα 70χρονα του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου 
Πανεπαρχιακή συγκέντρωση της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου 
Παρουσίαση Στρατηγικού πλάνου αναπτυξιακών έργων για την ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου 
Υπογραφή Ανανέωσης Πρωτοκόλλου Συνεργασίας ΤΕΠΑΚ – ΕΒΕΑ και Λειτουργία Ελεύθερου Πανεπιστημίου
– Σειρά Ανοικτών Πανεπιστημιακών Διαλέξεων στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου 
Σύσκεψη με την Νατάσα Πηλείδου για τη Βιομηχανική Περιοχή Φρενάρους 
Συντονισμός Επιμελητηρίου και βουλευτών Αμμοχώστου για επίλυση προβλημάτων
στην Ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου 
Συνάντηση με τον Υπουργό Παιδείας, για τις εκπαιδευτικές ανάγκες της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου  
Συνάντηση Επιμελητηρίου Αμμοχώστου με τον Υπουργό Γεωργίας,
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος για το θέμα του βαπτίσματος πατατών 
Συνάντηση Προέδρου της Επιτροπής Εμπορίου της Βουλής με το Διοικητικό Συμβούλιο
του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου
Συναντήσεις Αντιπροσωπείας του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου στην Ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου
Σύσκεψη για τα προβλήματα του Τουρισμού στην Επαρχία Αμμοχώστου
Στήριξη Επιμελητηρίου για τουριστική ανάπτυξη Σωτήρας
Υπέρ της τουριστικής ανάπτυξης με ανέγερση ξενοδοχείων στο παραλιακό μέτωπο
Σωτήρας – Λιοπετρίου δηλώνει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου
Συνάντηση ΚΕΒΕ και Επιμελητηρίου Αμμοχώστου με την Επιτροπή Ισόνομης Τουριστικής Ανάπτυξης Σωτήρας 
Ταξίδι προς τον αειφόρο τουρισμό: Σχέδιο Χορηγιών & Καλές Πρακτικές
Παρουσίαση για την Πράσινη Επιχειρηματικότητα 
Συνάντηση Επιμελητηρίου Αμμοχώστου με ΔΗΣΥ 
Εργαστήρι με θέμα: Εμπορικές, Νομικές και Φορολογικές Eξελίξεις για ιδιοκτήτες ακινήτων στην Αγγλία, 
υπό την αιγίδα των Επιμελητηρίων Αμμοχώστου και Λάρνακας 
Συμμετοχή σε ευρωπαϊκά προγράμματα 
Επισκέψεις του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου σε μέλη του 
Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου τιμά τους ήρωες

ΠΑΡΟΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 
Αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου παρευρέθηκε σε διάφορες εκδηλώσεις
Δημόσιες Διαβουλεύσεις για την ετοιμασία του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας Αμμοχώστου 
Εγκαίνια Προσωρινής Δημοτικής Πινακοθήκης Αμμοχώστου 
Εκδήλωση κατάθεσης θεμέλιου λίθου για το Έργο “Διαμόρφωση Αλιευτικού Καταφυγίου
του Ποταμού στο Λιοπέτρι” 
Τελετή εγκαινίων του νέου κτηρίου του Επαρχιακού Δικαστηρίου Αμμοχώστου 
Εγκαίνια μνημείου αφιερωμένου στους αγώνες του ΓΣΕ 
Ακολουθία θεμελίου λίθου στο Εξωκλήσι των αγίων Βασιλείου και Αγάπης στην Αγία Νάπα 
48η Πορεία Χριστοδούλας 
Ημερίδα «BLUE DAY» 
9ο Παγκύπριο Φεστιβάλ Πατάτας 

Ο ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 
Μέρες αγάπης, μέρες προσφοράς για το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου 
Στήριξη του Κέντρου ΚΕΠΑ «’Αγιος Χριστόφορος» 
1ο Προσφυγικό Τουρνουά 
3ο Παγκύπριο Συναπάντημα Προσφύγων 
4η Βραδιά Γευσιγνωσίας Κολοκασιού 
3ο Παγκύπριο Φεστιβάλ Καρότου 
Τρίτομη έκδοση Σύμμεικτα Ελληνικών Γυμνασίων Αμμοχώστου 
Παιδική Εξοχή - Λυκείου Ελληνίδων Αμμοχώστου 
Έκθεση φωτογραφίας με τίτλο «Μάνα, άφησες το παράθυρο ανοικτό… για 49 χρόνια»
Αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου επισκέφθηκε το Λύκειο Κοκκινοχωρίων 
Δίπλα στον ΠΑΣΥΔΙΞΕ 

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
Επιμελητήριο Αμμοχώστου: Κρατικά κίνητρα για προσέλκυση επενδύσεων σε ελεύθερη Αμμόχωστο 
Εξελίξεις για Τοπικό Σχέδιο Παραλιμνίου, Αγ. Νάπας, Δερύνειας 
Έκθεση «ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ – ΠΕΙΡΑΙΑΣ, Διαδρομές Επί Σκοπού» 
Φεστιβάλ Καρπουζιού
Φεστιβάλ Φράουλας
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Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΒΕ Αμμοχώστου

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αυγουστίνος Παπαθωμάς

ΑΜ. ΠΡ. ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γιώργος Μαυρουδής

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΙ 

Εμπορίου:          Μιχάλης Βασιλείου
Βιομηχανίας:    Πιερής Γυψιώτης 
Υπηρεσιών:       Αντώνης Μικελλίδης
Τουρισμού:        Χρίστος Αγγελίδης
Οικονομίας:      Χρυσταλλένη Σώζου

ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ανδρέας Φιλίππου

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Έλενα Μιχαηλίδη

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΒΕΑ

Χριστοφής Ζαχαρουδιού
Κίκα Σούγλη - Χαραλάμπους
Μαρία Κουτσού
Ελένη Χαραλάμπους

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΜΕΛΗ
Κίκης Βασιλείου
Ράνια Κυριακίδου
Άντρη Επιφανίου
Σίλεια Παυλάκη
Μιχάλης Τίμινης
Χρίστος Κυριάκου
Ελίνα Πατριώτη
Κωνσταντίνος Πιερίδης
Παναγιώτης Σιάκκας
Κώστας Φυτιρής

ΑΡΙΣΤΙΝΔΗΝ ΜΕΛΗ
Χριστάκης Π. Παπαβασιλείου
Παρασκευάς Κυριακίδης
Ανδρέας Χατζηθεοδοσίου 

ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΕΒΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ

Στέφανος Στεφάνου        1963
Ξάνθος Σαρρής         1964
Τάκης Κουννάς         1965
Σπύρος Ιωάννου         1966 - 1967
Χριστόδουλος Μαυρουδής     1968 - 1972
Τάκης Κουννάς         1973
Φάνος Επιφανίου        1974 - 1984
Δημητράκης Ιωάννου        1984 - 1990
Τάκης Κυριακίδης        1990 - 1996
Φώτης Παπαθωμάς        1996 - 2002
Ανδρέας Μάτσης         2002 - 2008
Λοίζος Σιακαλλής        2008 - 2011
Γιώργος Μιχαηλίδης        2011 - 2014
Γιώργος Μαυρουδής        2014 - 2017
Αυγουστίνος Παπαθωμάς        2017 - 2023
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Εκπρόσωποι ΕΒΕΑ σε Επιτροπές 2023
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΒΕΑ

Αγαπητά μέλη, αγαπητοί συνεργάτες, αγαπητοί φίλοι 
και φίλες

Αισίως συμπληρώσαμε 49 ολόκληρα χρόνια από την 
βάρβαρη τουρκική εισβολή, του ‘μαύρου’ Ιούλη του 
1974, του εκτοπισμού και της προσφυγιάς και βαδίζουμε 
στη συμπλήρωση μισού αιώνα. Τόσο κοντά αλλά τόσο 
μακριά από την αγαπημένη μας πόλη την Αμμόχωστο 
και τα υπόλοιπα κατεχόμενα εδάφη μας. Δυστυχώς δεν 
διαφαίνεται καμία ένδειξη απελευθέρωσης και επιστροφής 
τους στους νόμιμους κατοίκους τους.

Αντίθετα, οι συνεχιζόμενες προκλητικές, απαράδεκτες και 
καταδικαστέες ενέργειες της Τουρκίας και του εκτρώματος 
της στα κατεχόμενα, του ψευδοκράτους, εξανεμίζουν κάθε 
ελπίδα απελευθέρωσης του τόπου μας και επιστροφής 
της πόλης στους νόμιμους κατοίκους της και κάθε ελπίδα 
επίλυσης του Κυπριακού προβλήματος.

Σήμερα 15 Νοεμβρίου άλλη μια μαύρη επέτειος, της 
ανακήρυξης του παράνομου  μορφώματος στα κατεχόμενα, 
του ψευδοκράτους. Ξύνονται οι πληγές για ακόμα μια φορά, 
με τα ‘πανηγύρια’, τις προκλητικές ενέργειες και δηλώσεις 
στα  κατεχόμενα εδάφη μας.

Η ελπίδα να γιορτάσουμε ελεύθεροι τα 70 χρόνια 
ζωής και δράσης του Επιμελητηρίου μας στην πόλη 
μας όπου γεννήθηκε και δημιούργησε, δυστυχώς δεν 
πραγματοποιήθηκε. 70 χρόνια από τα οποία μόνο 22 βίωσε 
παραγωγικά στον τόπο του.

Όμως δεν σταματήσαμε και ούτε θα σταματήσουμε να 
διεκδικούμε το δίκαιο και αυτό που δικαιούμαστε ως 
ελεύθεροι άνθρωποι σε ένα πολιτισμένο, προοδευτικό 
κόσμο. Το βασικό αναφαίρετο δικαίωμα κάθε ανθρώπου 
να απολαμβάνει το σπίτι, την περιουσία του, τον τόπο που 
γεννήθηκε, την προσωπική του ελευθερία. Τον τόπο μας 
που μας  έχουν κλέψει και κατέχουν παράνομα για τόσα 
χρόνια, διά της βίας με την δύναμη των όπλων.

Το Επιμελητήριο μας με όλες τις δυσκολίες του εκτοπισμού, 
της επιβίωσης του, συνεχίζει να αγωνίζεται και να διεκδικεί 
μαζί με τα υπόλοιπα οργανωμένα σύνολα της πόλης και 
επαρχίας μας την απονομή της δικαιοσύνης, των αρχών 
του Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου. Που δυστυχώς 
μέχρι σήμερα συνεχίζει να καταπατείται βάναυσα από την 
Τουρκία στον τόπο μας.

Ταυτόχρονα δεν παύει να διεκδικεί τα αυτονόητα για 
τόσα χρόνια δικαιώματα του προσφυγικού κόσμου από το 
Κράτος. Ο προσφυγικός κόσμος αφήνεται απροστάτευτος 
στη μάχη για την επιβίωση του υπό δυσμενείς συνθήκες. 
Γι’ αυτό ζητούμε συνεχώς από το Κράτος μας την εφαρμογή 
της Ίσης Κατανομής των Βαρών της εισβολής και κατοχής. 
Ζητούμε την σωστή, ίση αντιμετώπιση των προσφύγων 
και παθόντων της εισβολής. Να πάρει επιτέλους εκείνες 
τις τολμηρές αποφάσεις για λήψη πραγματικών μέτρων 
ελάφρυνσης και ενδυνάμωσης του προσφυγικού κόσμου και 
άρση της αδικίας που υφίσταται για μισό σχεδόν αιώνα στο 
έλεος του ξεριζωμού. Υπάρχουν οι λύσεις και οι προτάσεις 

φτάνει να έχει την πολιτική βούληση να τις εφαρμόσει.

Προβαίνουμε σε ενέργειες, συμμετέχουμε, στηρίζουμε και 
συστρατευόμαστε σε εκδηλώσεις και δραστηριότητες με 
τον Δήμο Αμμοχώστου, που σκοπό έχουν την καταδίκη της 
κατοχής και της διεκδίκησης των ιερών δικαιωμάτων των 
προσφύγων μας και για επιστροφή στον κατεχόμενο τόπο 
μας.

Αγαπητοί κύριοι / κυρίες

Η αρχή της δεύτερης τριετίας της θητείας μου ως 
προέδρου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Αμμοχώστου, σημαδεύτηκε από τον ερχομό της πανδημίας 
του κορονοϊού – COVID 19 – με όλες τις ταλαιπωρίες 
και προβλήματα που δημιούργησε ανά το παγκόσμιο 
και αναπόφευκτα στον τόπο μας, με τα δυσάρεστα και 
καταστροφικά αποτελέσματα του στην κοινωνία, στον 
επιχειρηματικό κόσμο.

Προσπαθήσαμε με τις ενέργειες και την συνεργασία μας 
με το ΚΕΒΕ, να βοηθήσουμε όσο μπορούσαμε τα μέλη, τον 
επιχειρηματικό μας κόσμο, να αντέξει και να ξεπεράσει 
στον μέγιστο δυνατό βαθμό τα ολέθρια κτυπήματα της 
πανδημίας. Προσφέραμε εκεί, όπου και όσο μπορούσαμε 
να συνδράμουμε σε διάφορα κέντρα/ιδρύματα στην 
ελεύθερη Επαρχία μας, που είχαν την ανάγκη στήριξης και 
συμπαράστασης.

Σίγουρα τα καταστροφικά αποτελέσματα της πανδημίας, 
του συνεχιζόμενου πολέμου Ουκρανίας και Ρωσίας, με την 
αναστάτωση του οικονομικού συστήματος και της ανόδου 
του κόστους ζωής γενικά,   σε συνδυασμό με την σημερινή 
τραγική κατάσταση με αυτά που συμβαίνουν στις γειτονικές 
μας χώρες, στη Μέση Ανατολή, δημιουργούν επιπρόσθετα 
προβλήματα και απειλούν με δραματική  επέκταση των 
συγκρούσεων, με ότι αυτό συνεπάγεται. Δημιουργείται μια 
αβέβαιη προοπτική για το μέλλον.

Μέσα από όλες αυτές τις αντίξοες συνθήκες το Επιμελητήριο 
μας συνέχισε και συνεχίζει την δράση και προσφορά 
στα μέλη του όπου και αν δραστηριοποιούνται, στον 
επιχειρηματικό κόσμο γενικότερα και ειδικά στο ελεύθερο 
κομμάτι της Επαρχίας μας, με το βλέμμα πάντα στραμμένο 
στην πόλη του, την Αμμόχωστο.

Σε αυτή την τριετία ξεχωρίζει η Επικαιροποίηση του 
Πρωτοκόλλου Αδελφοποίησης με το αδελφό Επιμελητήριο 
Πειραιώς στις 30 Νοεμβρίου 2021, η πραγματοποίηση του 
Επιχειρηματικού Συνεδρίου που συνδιοργάνωσαν τα δύο 
αδελφά Επιμελητήρια στις 12 Μαΐου 2022 στην Μαρίνα 
Αγίας Νάπας με την συμμετοχή Υπουργών και Αξιωματούχων 
των Κυβερνήσεων Ελλάδας και Κύπρου και το επιστέγασμα 
αυτής της αδελφοποίησης με την πραγματοποίηση στις 20 
Ιουνίου 2022 των εγκαινίων του γραφείου του ΕΒΕΑ στον 
Πειραιά, που ευγενώς παραχώρησε το αδελφό Επιμελητήριο 
Πειραιώς στο κτίριο του, για τις ανάγκες του Επιμελητηρίου 
και των μελών μας. Μεγάλη ευγνωμοσύνη και ένα μεγάλο 
ευχαριστώ στο Επιμελητήριο Πειραιώς και ειδικά στον 
Πρόεδρο κ. Βασίλη Κορκίδη και το Διοικητικό Συμβούλιο 
του.

Δεν πρέπει βέβαια να ξεχνάμε ότι απόρροια της 
αδελφοποίησης, είναι και το ψήφισμα για την Αμμόχωστο 
που υπέγραψαν οι 59 Προέδροι των Επιμελητηρίων της 
Ελλάδας και των 13 Περιφερειακών Συμβουλίων της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας το 2022, με 
το οποίο καταδικάζονται οι μονομερείς και παράνομες 
ενέργειες της Τουρκίας και του ψευδοκράτους στην 
Αμμόχωστο και ζητείται η επιστροφή της πόλης στους 
νόμιμους κατοίκους της.

Πέραν των πιο πάνω ενεργειών και δράσεων του, κύριο 
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μέλημα του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, είναι η 
προσπάθεια εκκίνησης μιας πραγματικά προοδευτικής, 
αναπτυξιακής πορείας για την Ελεύθερη Επαρχία 
Αμμοχώστου. Μιας πορείας που θα δημιουργήσει εκείνες 
τις συνθήκες που απαιτούνται για την πραγματική πρόοδο 
και ευημερία της και του κόσμου της γενικότερα σύμφωνα 
με αυτά που της αξίζουν, βάσει και της συνεισφοράς της στο 
Εθνικό Προϊόν του τόπου μας. Μιας πορείας που στερήθηκε 
αδικαιολόγητα για τόσα χρόνια και την καθήλωσε, παρόλη 
την προσφορά της, σε πολύ χαμηλά επίπεδα σε σύγκριση με 
τις δυνατότητες της, φυσικές και ανθρώπινες. Δεν νοείται 
αυτό το εναπομείναν Ελεύθερο κομμάτι της Επαρχίας μας 
με αυτή την αξιοζήλευτη προσφορά προς τον τόπο, σε 
όλους τους τομείς και την λαμπρή προοπτική, να στερείται 
των στοιχειωδών έργων που απαιτούνται και αρκετά από τα 
οποία έπρεπε το ίδιο το Κράτος να έχει δημιουργήσει πριν 
από χρόνια, έναντι της οποιασδήποτε δικαιολογίας.

Η Ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου λόγω του μικρού 
μεγέθους αλλά και της μορφολογίας του εδάφους της δεν 
απαιτεί πολύ μεγάλο κόστος σε σύγκριση με έργα στις άλλες 
επαρχίες. Ως κατεξοχήν κύρια τουριστική περιοχή πρέπει 
να αξιοποιηθεί για να προσφέρει ακόμα περισσότερα στην 
οικονομία, στον πολιτισμό και την κοινωνία γενικότερα. 
Να συνδράμει στη μείωση της εποχικότητας, στην 
επαγγελματική αποκατάσταση και παραμονή των νέων 
στην επαρχία μας και στην πρόοδο, ανάπτυξη και ευημερία. 
Βέβαια αυτό απαιτεί και η υποστήριξη της περιοχής στους 
άλλους τομείς δραστηριοτήτων της όπως είναι η γεωργία, η 
βιομηχανία και το εμπόριο. 

Προς τούτο απαιτούνται και αναπροσαρμογές στην 
εκπαίδευση για να καθοδηγούνται οι νέοι έτσι ώστε 
να δείξουν ενδιαφέρον για όλα τα επαγγέλματα που 
προσφέρονται στην περιοχή, του τουρισμού, της γεωργίας 
και των τεχνικών επαγγελμάτων, για να μειωθεί τουλάχιστο, 
το μεγάλο πρόβλημα με την έλλειψη εργατικού δυναμικού 
σε όλους τους τομείς δραστηριότητας στην Επαρχία μας.

Επιδιώκουμε, την λειτουργία διαφόρων σχολών στην 
περιοχή για προώθηση της εκπαίδευσης και άλλων μορφών 
τουρισμού, όπως είναι ο τομέας της υγείας, του αθλητισμού, 
του συνεδριακού και του θρησκευτικού.

Για την αντιμετώπιση όλων αυτών των θεμάτων, με 
πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου και σε συνεργασία με 
όλους τους Δήμους και Κοινότητες της Ελεύθερης Επαρχίας, 
καταρτίστηκε πενταετές αναπτυξιακό πλάνο της Ελεύθερης 
Επαρχίας Αμμοχώστου για την περίοδο 2024 – 2029. Το 
πλάνο παρουσιάστηκε σε Πανεπαρχιακή Συγκέντρωση, 
στην παρουσία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 
κυρίου Νίκου Χριστοδουλίδη, Υπουργών και Υφυπουργών 
της Κυβέρνησης, όλων των Δημάρχων και Κοινοταρχών της 
Ελεύθερης Επαρχίας, του Επάρχου Αμμοχώστου, άλλων 
Κυβερνητικών και τοπικών αξιωματούχων και φορέων 
της Ελεύθερης Επαρχίας, που πραγματοποιήθηκε στις 19 
Οκτωβρίου 2023 στην Μαρίνα Αγίας Νάπας.

Το Επιμελητήριο ευελπιστεί στην επιτέλους πλήρη 
κατανόηση από πλευράς της Κυβέρνησης και στην 
άμεση έναρξη εκείνων των ενεργειών και δράσεων εκ 
μέρους της, για ευόδωση αυτών των αναπτύξεων που 
απαιτούνται, παρακάμπτοντας σε συνεργασία με όλους 
τους εμπλεκόμενους, όλα τα εμπόδια που πιθανόν 
να προβάλλονται έναντι του αναπτυξιακού αυτού 
προγράμματος.

Στο σημείο αυτό θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά ως 
Επιμελητήριο Αμμοχώστου αλλά και ως  Ελεύθερη Επαρχία 
Αμμοχώστου, τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας 
κύριο Νίκο Χριστοδουλίδη για την κατανόηση του. Για την 
αποδοχή εκ μέρους του Κράτους, της άνισης μεταχείρισης 
έναντι των άλλων επαρχιών που είχε μέχρι σήμερα η 
Ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου, στο αναπτυξιακό κομμάτι 
του τόπου και την θέληση του με βάση χρονοδιάγραμμα που 
έθεσε, για την προώθηση και υλοποίηση των εξαγγελθέντων 

έργων. Ακόμα και αυτών που παρατηρείται αδικαιολόγητη 
καθυστέρηση στην αποπεράτωση τους.

Το Επιμελητήριο μας αιτήθηκε την παραχώρηση τεμαχίου 
κυβερνητικής γης στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου, 
για δημιουργία Διοικητικού Κέντρου, στο οποίο μεταξύ 
άλλων να στεγάζονται και τα γραφεία του. Ελπίζουμε ότι το 
Κράτος θα ανταποκριθεί στο δίκαιο αίτημα μας και θα μας 
παραχωρήσει το ζητούμενο τεμάχιο.

Επίσης στις δράσεις του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, 
εντάσσεται και η υπογραφή του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας 
με το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου -ΤΕΠΑΚ, που 
αποσκοπεί στη λειτουργία του θεσμού του «Ελεύθερου 
Πανεπιστημίου», με την από κοινού διοργάνωση σειράς 
επιστημονικών διαλέξεων για θέματα που ενδιαφέρουν 
την τοπική κοινωνία και τον επιχειρηματικό κόσμο της 
Ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου, σε συνεργασία και 
με άλλους φορείς. Το Επιμελητήριο μας ευελπιστεί ότι 
θα αξιοποιηθεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό, θα αποφέρει 
σημαντικά θετικά αποτελέσματα η συνεργασία αυτή και θα 
θέσει γερές βάσεις για ανάπτυξη της  σε ανώτερα επίπεδα.
Ήδη έχουν πραγματοποιηθεί δύο διαλέξεις στην Ελεύθερη 
Επαρχία Αμμοχώστου και είναι προγραμματισμένη ακόμα 
μία μέσα στον προσεχή Δεκέμβριο.

Εδώ θέλω να ευχαριστήσω προσωπικά τον Πρόεδρο του 
ΤΕΠΑΚ κύριο Χρίστο Χωματά, τον Πρύτανη Καθηγητή κύριο 
Παναγιώτη Ζαφείρη και όλο το Συμβούλιο του ΤΕΠΑΚ, 
για την τελεσφόρηση της  υπογραφής του Πρωτοκόλλου 
Συνεργασίας.

Αυτά τα χρόνια συνεχίσαμε την προσπάθεια εξυπηρέτησης 
των μελών του Επιμελητηρίου μας όπου και αν 
δραστηριοποιούνται και προσπαθήσαμε να συνδράμουμε 
μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων μας, για επίλυση 
των διαφόρων προβλημάτων που αντιμετώπισαν ή 
αντιμετωπίζουν στα πλαίσια των επαγγελματικών τους 
δραστηριοτήτων. Ζητούμε από τα μέλη μας την συνέχιση 
της πολύ καλής συνεργασίας μεταξύ μας και ακόμα ενίσχυση 
της για το κοινό όφελος.

Πέραν πάσας βεβαιότητας το Επιμελητήριο μας θα 
συνεχίσει τον αγώνα του για επίτευξη των πρωταρχικών 
του στόχων που είναι:
•Η λήξη του δράματος της κατοχής του τόπου μας και η 
επιστροφή στην Πόλη και Επαρχία μας
•Η προώθηση των προβλημάτων του προσφυγικού κόσμου
•Η όσο το δυνατόν καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών μας 
όπου και αν βρίσκονται
•Η προώθηση της ανάπτυξης, προόδου και ευημερίας του 
ελεύθερου μέρους της Επαρχίας μας

Ευχαριστώ θερμά όλους τους συνεργάτες μου στο 
Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου μας, ιδιαίτερα 
αυτά τα έξι χρόνια που υπηρέτησα σαν Πρόεδρος, τον 
Πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΕΒΕ για 
την στήριξη και την συνεργασία μας, τον φίλο / αδελφό 
Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Πειραιώς κύριο Βασίλη 
Κορκίδη και το Διοικητικό Συμβούλιο του, το προσωπικό 
του Επιμελητηρίου μας και του ΚΕΒΕ για τις υπηρεσίες 
τους και όλους τους εξωτερικούς συνεργάτες μας για την 
συνεισφορά τους.

Τέλος τις ιδιαίτερες θερμές μου ευχαριστίες προς όλα τα 
μέλη μας, που παραμένουν υποστηρικτές και συνοδοιπόροι 
μαζί μας και στηρίζουν τις προσπάθειες και το έργο μας, 
ευελπιστώντας ότι θα πετύχουμε μαζί όλους τους στόχους 
που έχουμε θέσει.

Αυγουστίνος Παπαθωμάς
Πρόεδρος
Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου
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ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ

49 ΧΡΟΝΙΑ ΜΑΚΡΙΑ, ΜΑ Η ΨΥΧΗ ΚΑΙ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΕΚΕΙ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ 
49 ΧΡΟΝΙΑ

Συμπληρώθηκαν φέτος 49 ολόκληρα χρόνια από την 
βάρβαρη τουρκική εισβολή του 1974 που διαμέλισε το 
νησί μας, έσπειρε τον όλεθρο, το θάνατο, τον πόνο και 
την προσφυγιά. Μαύρη επέτειος για την Κύπρο είναι 
και η 15η Νοεμβρίου, ημερομηνία ανακήρυξης του 
ψευδοκράτους στα κατεχόμενα εδάφη μας. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου, καταδικάζει το διεθνές έγκλημα της 
Τουρκίας που συντελέστηκε εις βάρος του τόπου μας, 
τη συνεχιζόμενη κατοχή και τις παράνομες, παρανοϊκές 
ενέργειες της Τουρκίας και του ψευδοκράτους για 
αλλοίωση και εκμετάλλευση της πόλης μας. Καλεί τη 
διεθνή κοινότητα να παύσει επιτέλους να κλείνει τα 
μάτια σε ένα διεθνές συνεχιζόμενο έγκλημα, να θέσει 
τέρμα στην τουρκική παρανομία και να μεριμνήσει για 

την αποκατάσταση των αρχών του διεθνούς δικαίου 
και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Κύπρο. Να μην 
ενεργεί επιλεκτικά. 

Η αγαπημένη μας πόλη εξακολουθεί να είναι υπό 
κατοχή, σκλαβωμένη κάτω από τον τουρκικό ζυγό. 

Είναι αδιανόητο οι νόμιμοι κάτοικοι και ιδιοκτήτες της 
να κρατούνται δια της βίας και της δύναμης των όπλων 
μακριά από τη γη και τις περιουσίες τους. 

Είναι χρέος όλων η προσήλωση στο στόχο για επιστροφή 
στα σπίτια μας, ο τερματισμός της τουρκικής κατοχής 
και η αποκατάσταση της ενότητας και της εδαφικής 
ακεραιότητας της χώρας μας.
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Παρών έδωσε στο κάλεσμα του Δήμου Αμμοχώστου το 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου 
όπως και στα προηγούμενα χρόνια στην αντικατοχική 
εκδήλωση που οργάνωσε στη Δερύνεια στις 5/8/2023.

Το Επιμελητήριο μας συμμετέχει σε όλες τις εκδηλώσεις 
καταδίκης της παράνομης κατοχής και παράνομων 

ΑΝΤΙΚΑΤΟΧΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

ενεργειών της Τουρκίας και του ψευδοκράτους εις 
βάρος της πόλης μας. 

Σε πλήρη αρμονική συνεργασία με το Δήμο Αμμοχώστου 
και με τα άλλα οργανωμένα σύνολα της Αμμοχώστου 
δεν θα παύσει ποτέ να διεκδικεί τα αυτονόητα μέχρι την 
μέρα της επιστροφής.  
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• Καταγγέλλονται οι έκνομες ενέργειες της Τουρκίας και 
ζητείται η επιστροφή της πόλης  

Ψήφισμα με το οποίο υποστηρίζουν την τοποθέτηση του 
Ύπατου Εκπροσώπου – Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης κ. Josep Borrell, με το οποίο καταδικάζει τις 
μονομερείς ενέργειες της Τουρκίας στην Αμμόχωστο, 
εξέδωσαν οι Πρόεδροι των 59 Επιμελητηρίων της 
Ελλάδας και των 13 Περιφερειακών Συμβουλίων 
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας, με 
πρωτοβουλία του ΕΒΕ Πειραιώς. 

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ 59 ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ

ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ

Όπως αναφέρεται στο ψήφισμα οι Πρόεδροι των 
Επιμελητηρίων της Ελλάδας: 
• Χαρακτηρίζουν έκνομες τις ενέργειες της Τουρκίας και 
του ψευδοκράτους των κατεχομένων, στην περίκλειστη 
περιοχή της πόλης της Αμμοχώστου, που έχουν στόχο 
τη δημιουργία νέων τετελεσμένων.

• Υποστηρίζουν σθεναρά την πρόταση του Ε.Β.Ε. 
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Αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου και 
του ΚΕΒΕ επισκέφθηκε, το Δεκέμβριο του 2020, την 
Ειδική Αντιπρόσωπο του Γ.Γ. των Ηνωμένων Εθνών 
κυρία Ελίζαμπεθ Σπέχαρ. Σκοπός της επίσκεψης ήταν 
η ενημέρωση για τις τελευταίες δυσμενείς εξελίξεις 
αναφορικά με την Αμμόχωστο και τις προοπτικές 
επίτευξης προόδου στο Κυπριακό. Στη συνάντηση η 
αντιπροσωπεία ζήτησε από την κυρία Σπέχαρ, όπως 
τα Ηνωμένα Έθνη συμβάλουν ενεργά στις προσπάθειες 
για να εφαρμοστούν τα ψηφίσματα του Συμβουλίου 
Ασφαλείας για την Αμμόχωστο. Σε απάντησή της η κυρία 
Σπέχαρ ανάφερε ότι για να προκύψει οποιαδήποτε 
εξέλιξη πρέπει οι δυο πλευρές να παρακαθήσουν σε 
συνομιλίες και να είναι έτοιμες για λύση με αμοιβαίες 
υποχωρήσεις και ότι στο τραπέζι των συνομιλιών 
υπάρχει μόνο η Διζωνική Δικοινοτική Ομοσπονδία. 
Αναφορικά με την επίσκεψη της πρώην Ειδικής 
Απεσταλμένης του Γ.Γ. του ΟΗΕ κυρίας Τζέιν Χολ 
Λουτ, η κυρία Σπέχαρ είπε ότι αυτή θα γινόταν για να 
διαπιστώσει αν υπάρχει διάθεση από τα δυο μέρη για 
διαπραγμάτευση. Η αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου 
μας, εξήγησε στην κυρία Σπέχαρ ότι έχει ήδη αποστείλει 
επιστολή στο Τουρκοκυπριακό Επιμελητήριο ζητώντας 
του να κάνουν πράξη τα λόγια τους για τη συνύπαρξη 
των δύο κοινοτήτων στην Κύπρο και την ανάγκη 
να δημιουργηθούν επιχειρηματικές ευκαιρίες και 
κοινοπραξίες μεταξύ των δύο κοινοτήτων. Επίσης, 
συμπλήρωσε ότι δεν υπάρχει καλύτερη και μεγαλύτερη 
ευκαιρία από το να καταστεί η πόλη της Αμμοχώστου 
το εφαλτήριο για την επίτευξη αυτού του σκοπού. Μας 
δίνεται η ευκαιρία να τεθεί η περίκλειστη πόλη κάτω από 
την διοίκηση των Ηνωμένων Εθνών, να επιστρέψουν οι 
νόμιμοι κάτοικοι στις εστίες και επιχειρήσεις τους και 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΕΒΕΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΕΒΕ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟ ΤΟΥ Γ.Γ. ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΚΑ ΕΛΙΖΑΜΠΕΘ ΣΠΕΧΑΡ

Αμμοχώστου για την παράδοση της πόλης υπό τη 
Διοίκηση των Ηνωμένων Εθνών και το άνοιγμα του 
γραφείου του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου στην πόλη 
της Αμμοχώστου, ως κίνηση δημιουργίας ευνοϊκών 
συνθηκών συνεργασίας Ε/Κ και Τ/Κ που θα συμβάλει 
στην επίτευξη μιας συνολικής βιώσιμης λύσης του 
Κυπριακού προβλήματος.

• Τάσσονται, υπέρ της επανεκκίνησης ενός 
δημιουργικού διαλόγου για την επίλυση του Κυπριακού 
και την επανένωση της Κύπρου στη βάση των σχετικών 
αποφάσεων του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και του 
κοινοτικού κεκτημένου.

ΔΗΛΩΣΗ ΜΠΟΡΕΛ

Η δήλωση του κ. Borrell την οποία υιοθετούν και 
υποστηρίζουν απερίφραστα, τα Επιμελητήρια της 
Ελλάδας είναι η εξής: 
«Η ΕΕ καταδίκασε απερίφραστα τις μονομερείς ενέργειες 
της Τουρκίας και τις απαράδεκτες εξαγγελίες που 
έκαναν, στις 20 Ιουλίου 2021, ο Πρόεδρος της Τουρκίας 
και ο ηγέτης της τουρκοκυπριακής κοινότητας, σχετικά 
με το περαιτέρω άνοιγμα της περίκλειστης περιοχής 
των Βαρωσίων.

Η ΕΕ έχει επανειλημμένα υπογραμμίσει την ανάγκη να 
αποφεύγονται μονομερείς ενέργειες κατά παράβαση 
του διεθνούς δικαίου και νέες προκλήσεις, οι οποίες 
θα μπορούσαν να προκαλέσουν εντάσεις στη νήσο και 
να υπονομεύσουν τις συνεχιζόμενες προσπάθειες για 
την αναζήτηση κοινού εδάφους μεταξύ των μερών, με 
σκοπό τη μόνιμη διευθέτηση του κυπριακού ζητήματος, 
σύμφωνα με τις σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου κύριος 
Αυγουστίνος Παπαθωμάς εξέφρασε την μεγάλη του 
συγκίνηση και τις ευχαριστίες του προς το αδελφό 
Επιμελητήριο Πειραιώς, τον πρόεδρο του κύριο Βασίλη 
Κορκίδη καθώς και όλα τα Επιμελητήρια της Ελλάδας 
για τη σημαντική και ισχυρή στήριξη τους στον αγώνα 
μας για επιστροφή στην κατεχόμενη πόλη μας. 

Ευελπιστούμε ότι η ΕΕ θα παραμείνει  πλήρως 
προσηλωμένη στη συνολική διευθέτηση του Κυπριακού 
προβλήματος στη  βάση μιας διζωνικής, δικοινοτικής 
ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, σύμφωνα με τις 
σχετικές αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ και βάσει του κεκτημένου και των αρχών στις 
οποίες έχει θεμελιωθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση. 

μαζί με τους Τουρκοκύπριους να κτιστεί και πάλι μια 
καινούργια, έξυπνη και πράσινη πόλη μέσα στην οποία 
να δημιουργηθούν οι συνθήκες και οι ευκαιρίες για το 
επιχειρείν, που τόσο πολύ ζητά το Τουρκοκυπριακό 
Επιμελητήριο (doing business together). Στη βάση αυτή 
το Επιμελητήριο μας ζήτησε από το Τουρκοκυπριακό 
Επιμελητήριο μέσω της επιστολής του και από την 
κυρία Σπέχαρ να λειτουργήσει και πάλι, ως πρώτο μέτρο 
συνεργασίας των δυο κοινοτήτων στην Αμμόχωστο, 
το γραφείο του ΕΒΕΑ στην οδό Γλάδστωνος 26 στην 
περίκλειστη πόλη, υπό την διοίκηση του ΟΗΕ, όπως 
ακριβώς προνοούν και τα ψηφίσματα του Συμβουλίου 
Ασφαλείας. 

Η κυρία Σπέχαρ, δεν αρνήθηκε να προβάλει και να 
προωθήσει την εισήγηση μας, όμως σε τηλεδιάσκεψη 
που οργάνωσε η αντιπρόσωπος του ΟΗΕ στην Κύπρο 
με το Τ/Κ Επιμελητήριο και τον κύριο Turgay Den-
iz, δυστυχώς, το Τ/Κ Επιμελητήριο δεν ασχολήθηκε 
καθόλου με την πρόταση μας, παρά μόνον ζητούσαν 
επίμονα να κερδίσουν και άλλα οικονομικά οφέλη. 
Κύριοι των Ηνωμένων Εθνών, κύριε Deniz, όπως 
επαναλάβατε πολλές φορές: “Business is Business and 
Politics is Politics”. Όλοι συμφωνούμε, κανένας δεν το 
αμφισβητεί, το ίδιο προωθούν και προσπαθούν να 
εφαρμόσουν και τα Ηνωμένα Έθνη. Όμως πρώτα πρέπει 
και εσείς να εφαρμόσετε τα ψηφίσματα των Ηνωμένων 
Εθνών για την Αμμόχωστο και να επιστρέψετε την 
περίκλειστη πόλη στους νόμιμους κατοίκους της. Διότι 
κύριοι του ΟΗΕ, δεν πρέπει να υπάρχουν δύο μέτρα και 
δύο σταθμά.  Κύριοι του ΟΗΕ «Business is Business» σε 
αυτούς που δεν καταπατούν τα ΔΙΚΑ σας ψηφίσματα.
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ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ

Το 2020 στάλθηκαν επιστολές για το θέμα της 
Αμμοχώστου, στην Ειδική Αντιπρόσωπο του Γ.Γ. του ΟΗΕ 
στην Κύπρο κα Ελίζαμπεθ Σπέχαρ, στο Τουρκοκυπριακό 
Επιμελητήριο στο Γενικό Γραμματέα των Ηνωμένων 
Εθνών κύριο António Guterres και στα  μόνιμα μέλη του 
Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ .

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟ

Αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου είχε 
συνάντηση στην Βουλή στις 07.06.2022 με την επιτροπή 
προσφύγων,

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κύριος Αυγουστίνος 
Παπαθωμάς τόνισε στους Βουλευτές ότι θα πρέπει να 
γίνει μια ανασκόπηση για το ίσο βάρος της κατανομής 
του κόστους της εισβολής. Αναφέρθηκε στις ανισότητες 
που παρατηρούνται στην διάθεση τουρκοκυπριακών 
περιουσίων και είπε ότι εισήγηση του Επιμελητηρίου 
είναι να διοριστεί μια επιτροπή τεχνοκρατών, που 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΕΙΧΕ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

θα παραλάβει την λίστα των Τουρκοκυπριακών 
περιουσιών, να εκτιμήσει την αξία τους και να 
ανακατανεμηθούν.

Ανέφερε ότι η Αμμόχωστος, η Κερύνεια και η Μόρφου 
ήταν αρκετά αναπτυγμένες περιοχές πριν την εισβολή 
και ότι οι πρόσφυγες έχουν δεχτεί μεγάλο πλήγμα. Είπε 
ακόμα ότι η περιουσία μη προσφύγων έχει αυξηθεί 
κατά πολύ τα τελευταία χρόνια, ενώ οι πρόσφυγες δεν 
έχουν τίποτα να αφήσουν στα παιδιά τους και εξέφρασε 
την ανησυχία να μην δημιουργηθεί στην Κύπρο μια 
κοινωνία δύο και τριών ταχυτήτων.
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Πολλοί πρόσφυγες πωλούν εξ ανάγκης τις περιουσίες 
τους στα κατεχόμενα, λόγω της απουσίας της 
απαραίτητης οικονομικής στήριξης από το κράτος ή/
και στήριξης με άλλους τρόπους, όπως καθοδήγηση 
σε σχέση με το χειρισμό κάποιων θεμάτων (π.χ. 
προσφυγής).

Εδώ και 49 χρόνια οι εκτοπισμένοι πληρώνουν το 
κόστος της εισβολής και κατοχής του 36% της Κύπρου.
Υπάρχει άνισος χειρισμός μεταξύ των Κύπριων πολιτών. 
Το κόστος της εισβολής επιβαρύνει μόνο μια μερίδα 
πολιτών και πρέπει το κράτος να αντιμετωπίσει τους 
πρόσφυγες ως ισότιμους πολίτες του τόπου.

Οι περιουσίες των εκτοπισμένων έχουν οικειοποιηθεί 
είτε τους εποίκους που ήρθαν από την Τουρκία είτε 
από τους Τουρκοκύπριους που μεταφέρθηκαν από τις 
ελεύθερες στις κατεχόμενες περιοχές της Κυπριακής 
Δημοκρατίας.

Παράδοξο είναι που όχι απλά ο εκτοπισμένος πολίτης 
του τόπου μας δεν έχει την προτεραιότητα να 
χρησιμοποιήσει, έστω και «προσωρινά», τις περιουσίες 
των Τ/Κ στις ελεύθερες περιοχές, διεκδικούν κατοχή 
των περιουσιών αυτών κάποιοι που δεν έχασαν τις 
περιουσίες τους. Κράτος δικαίου ή κατάφωρη αδικία εις 
βάρος των εκτοπισμένων;

Δεν είναι ποτέ αργά να εφαρμοστεί η πολιτική της ίσης 
κατανομής των βαρών της εισβολής και κατοχής, η 
οποία δεν τηρήθηκε και δεν απέδωσε τα αναμενόμενα. 
Να βρεθούν επιτέλους οι τρόποι εξισορρόπησης του 
κόστους της εισβολής με απώτερο στόχο οι εκτοπισμένοι 
να μην είναι πολίτες δεύτερης κατηγορίας στην ίδια την 
πατρίδα τους.

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου τοποθετήθηκε πάρα πολλές φορές επί 
της ανισότητας αυτής και απέστειλε επιστολές με 
συγκεκριμένες εισηγήσεις, στα Υπουργεία Εσωτερικών 
και Εξωτερικών και σε πολιτικά κόμματα για:

• Άμεση καταγραφή / επικαιροποίηση του καταλόγου 
όλων των κατεχόμενων περιουσιών, σε συνεργασία με 
το Τμήμα Κτηματολογίου και τον Φορέα Ίσης Κατανομής 
Βαρών
• Παροχή πρόσβασης στον κάθε πρόσφυγα στο μητρώο 
που δημιουργήθηκε από τον Φορέα Ισότιμης Κατανομής 

Βαρών, για ενημέρωση / επικαιροποίηση των δικών του 
στοιχείων
• Καταγραφή όλων των Τ/Κ περιουσιών στις ελεύθερες 
περιοχές, το οποίο θεωρητικά υπάρχει ήδη
•  Καταγραφή και εκτίμηση των Τ/Κ ακίνητων περιουσιών 
που έχουν δοθεί προς εκτοπισμένους και επίσης μη 
εκτοπισμένους συμπολίτες μας
• Ανακατανομή των Τ/Κ περιουσιών σε όλους 
τους εκτοπισμένους, στη βάση κριτηρίων που θα 
υιοθετηθούν από τον Φορέα Ισότιμης Κατανομής 
Βαρών. Δεν χρειάζεται η πρώτη διανομή να γίνει με 
βάση τις ακριβείς αξίες των ακινήτων στα κατεχόμενα. 
Η πρώτη κατανομή μπορεί να γίνει στη βάση απλών 
κριτηρίων της περιουσίας του κάθε εκτοπισμένου. Έτσι 
και αλλιώς, αυτή η διανομή θα γίνει σε προσωρινή 
βάση, μέχρι την επίλυση του Κυπριακού.

Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου προτείνει την άμεση 
δημιουργία ειδικού ταμείου που θα καλύπτει τόσο τις 
ανάγκες που θα προκύψουν από τις ενέργειες αυτές 
όσο και την πληρωμή δικαιώματος απώλειας χρήσης 
της ακίνητης περιουσίας των εκτοπισμένων, με πηγή 
εσόδων πόρους που θα προέρχονται μεταξύ άλλων 
από τα νέα επενδυτικά προγράμματα που πρόκειται να 
εφαρμοστούν και από την εκμετάλλευση του φυσικού 
αερίου.

Εφόσον εφαρμοστούν τα πιο πάνω μέτρα, 
επιτυγχάνονται δύο στόχοι:

• Ελάφρυνση του βάρους από το κόστος της εισβολής, 
που επωμίζονται οι εκτοπισμένοι 
• Αποφυγή ξεπουλήματος ελληνοκυπριακών περιουσιών 
στα κατεχόμενα.

Πρέπει να ληφθούν δραστικά μέτρα μέχρι την εφαρμογή 
των ψηφισμάτων 550 και 789 του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ, τα οποία προνοούν για την 
επιστροφή της Αμμοχώστου στους νόμιμους κατοίκους 
της, υπό τη διοίκηση των Ηνωμένων Εθνών.

Οι εκτοπισμένοι εξακολουθούν να είναι πολίτες αυτής 
της χώρας, οι οποίοι έχασαν τις περιουσίες τους το 
1974 και έκτοτε αναμένουν υπομονετικά, με πλήρη 
σεβασμό προς τη Δημοκρατία και την πατρίδα τους, 
επωμιζόμενοι το σημαντικότερο μέρος του κόστους της 
εισβολής και κατοχής, την επιστροφή στα σπίτια και τις 
περιουσίες τους.

ΑΠΟΥΣΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΕΣ

Μια πρωτοβουλία του κυρίου Τώνη Τουμαζή, πρώην 
Αντιπροέδρου Βιομηχανίας του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου και νυν 
Αντιπροέδρου Οικονομίας του ΚΕΒΕ. Είναι παραγωγή 
ντοκιμαντέρ για την Αμμόχωστο.

Η ταινία αυτή αποσκοπεί στην παροχή πληροφόρησης 
παγκοσμίως για την απαράδεκτη κατάσταση της 
περιφραγμένης πόλης των Βαρωσίων από το 1974 και 
είναι παραγωγή της εταιρείας Varosha International Ini-

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤEΡ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡIΚΛΕΙΣΤΗ ΠOΛΗ ΤΩΝ ΒΑΡΩΣIΩΝ

tiative της οποίας προεδρεύει ο κύριος Τώνης Τουμαζής. 
Μπορείτε να παρακολουθήσετε το ντοκιμαντέρ μέσω 
του ακόλουθου συνδέσμου: https://vimeo.com/greeno-
livefilms/varosha

Παράκληση είναι όπως διαδοθεί παντού το ντοκιμαντέρ, 
με στόχο να προβληθεί η αλήθεια. 

Το Επιμελητήριο μας είναι χορηγός της παραγωγής 
αυτής. 
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50 ΧΡΟΝΙΑ ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΒΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ - ΕΒΕ ΠΕΙΡΑΙΑ  

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Η 50χρονη στενή συνεργασία των Επιμελητηρίων 
Αμμοχώστου και Πειραιώς, προσλαμβάνει νέα μορφή 
και διευρύνεται με την υπογραφή Επικαιροποιημένου 
Πρωτοκόλλου Αδελφοποίησης.

Η Επικαιροποίηση του Πρωτοκόλλου έγινε στις 30 
Νοεμβρίου 2021, στην παρουσία της Υπουργού 
Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας κυρία Νατάσας 
Πηλείδου, του Υπουργού Υγείας κυρίου Μιχάλη 
Χατζηπαντέλα και της κυρία Σοφίας Πουγούνια, 
Διευθύνουσα Γραφείου Οικονομικών & Εμπορικών 
Υποθέσεων Ελληνικής Πρεσβείας στην Κύπρο, στα 
γραφεία του ΚΕΒΕ στη Λευκωσία.

Την Επικαιροποίηση του Πρωτόκολλο υπέγραψαν 
ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου κ. Αυγουστίνος 
Παπαθωμάς και ο Πρόεδρος του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς κ. Βασίλης 
Κορκίδης, που ήρθε στην Κύπρο επικεφαλής αποστολής 
του Επιμελητηρίου Πειραιώς.

Το νέο Πρωτόκολλο επικαιροποιεί το αρχικό που 
υπογράφηκε στις 24 Σεπτεμβρίου 1971.

ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
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Με τεράστια επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 
Επιχειρηματικό Συνέδριο «Famagusta Business Fo-
rum», το οποίο συνδιοργανώθηκε από το Εμπορικό 
και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου και το 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, την 
Πέμπτη 12 Μαΐου 2022 στην αίθουσα εκδηλώσεων της 
Μαρίνας Αγίας Νάπας. 

Τις προκλήσεις αλλά και τις ευκαιρίες στους τομείς 
της Οικονομίας, Ναυτιλίας, Τουρισμού και Ενέργειας, 
συζήτησαν αξιωματούχοι και εκπρόσωποι της 
επιχειρηματικής κοινότητας από Ελλάδα και Κύπρο.

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε, με την ευκαιρία της 
επετείου συμπλήρωσης 50 χρόνων αδελφοποίησης των 
δύο Επιμελητηρίων. Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να 
αποδώσει φόρο τιμής σε όλους όσους συνέβαλαν στην 
πραγματοποίηση της αδελφοποίησης και σε αυτούς που 

συνέβαλαν στη συνέχιση και ενδυνάμωση των σχέσεων 
των δύο Επιμελητηρίων. 

Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, κύριος Αυγουστίνος 
Παπαθωμάς, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πειραιώς 
κύριος Βασίλειος Κορκίδης, η Υπουργός Ενέργειας, 
Εμπορίου και Βιομηχανίας κυρία Νατάσα Πηλείδου, 
ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων της Ελλάδας 
κύριος Άδωνις Γεωργιάδης και ο Υφυπουργός παρά τω 
Προέδρο κύριος Κυριάκος Κούσιος.

Στο επιχειρηματικό συνέδριο πέραν από τους πιο πάνω 
παρευρέθηκαν οι Υπουργοί της Κύπρου, Οικονομικών 
κύριος Κωνσταντίνος Πετρίδης,  Μεταφορών, 
Επικοινωνιών και Έργων, κύριος Γιάννης Καρούσος και 
Υγείας κύριος Μιχάλης Χατζήπαντέλας, οι Υφυπουργοί 
Ναυτιλίας κύριος Βασίλης Δημητριάδης και Τουρισμού 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ – ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
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κύριος Σάββας Περδίος, ο Γραμματέας του Υπουργικού 
Συμβουλίου και Γενικός Διευθυντής της Διεύθυνσης 
Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομικών κύριος 
Θεοδόσης Τσιόλας, η Υφυπουργός Τουρισμού της 
Ελλάδας κυρία Σοφία Ζαχαράκη και ο Βουλευτής Α΄ 
Πειραιώς και Νήσων της Ελληνικής Δημοκρατίας κύριος 
Ιωάννης Μελάς.

Διαδικτυακά συμμετείχαν οι Υπουργοί της Κυβέρνησης 
της Ελλάδας, Οικονομικών κύριος Χρίστος Σταϊκούρας 
και Ναυτιλίας και Νησιώτικης Πολιτικής κύριος Ιωάννης 
Πλακιωτάκης, η Πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού 
Τουρισμού κυρία Άντζελα Γκερέκου και ο Πρόεδρος του 

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν:
Platinum Χορηγός: Κυπριακή Ένωση Πλοιοκτητών / Gold Χορηγός: IronFX / Silver Χορηγός: Atlas Pantou / Bronze Χορηγός: Hellenic Bank

Επιμελητηρίου Αθηνών κύριος Γιάννης Μπρατάκος.

Περευρέθηκαν επίσης Βουλευτές Αμμοχώστου, οι 
Δημάρχοι Αμμοχώστου και Πειραιά κύριοι Σίμος Ιωάννου 
και Γιάννης Μώραλης, τοπικοί άρχοντες, ο Πρόεδρος 
του ΚΕΒΕ κύριος Χριστόδουλος Αγκαστινιώτης και άλλοι 
παράγοντες.

Μετά το πέρας του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε τελετή 
και υπογράφηκε Πρωτόκολλο Συνεργασίας μεταξύ του 
Δήμου Αμμοχώστου και του Δήμου Πειραιά, από τους 
Δημάρχους των δύο Δήμων κυρίους Σίμο Ιωάννου και 
Γιάννη Μώραλη αντίστοιχα.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ – ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
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ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

Σε θερμό κλίμα πραγματοποιήθηκαν στις 20 Ιουνίου 
2022 τα εγκαίνια του γραφείου του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου στον 
Πειραιά, στην παρουσία του Υφυπουργού Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής κυρίου Κώστα Κατσαφάδου, 
της Υφυπουργού Τουρισμού κυρίας Σοφίας Ζαχαράκη, 
του Προέδρου και μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Αμμοχώστου και Πειραιώς και άλλων σημαντικών 
εκπροσώπων της πολιτικής και επιχειρηματικής ζωής 
Ελλάδας και Κύπρου.

Πρόκειται για ευγενή παραχώρηση του γραφείου από το 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς στο 
Επιμελητήριο Αμμοχώστου στο πλαίσιο της επετείου 
συμπλήρωσης 50 χρόνων αδελφοποίησης τους.

Το γραφείο βρίσκεται στην οδό Γεωργίου Κασιμάτη 
(τέως Λουδοβίκου) 1, Πλατεία Οδησσού 18531 στον 
Πειραιά. Είναι πλήρως εξοπλισμένο και στεγάζεται 
στο κτίριο του ΕΒΕ Πειραιώς. Προσφέρεται όχι μόνο 
για τις ανάγκες του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου αλλά και για τις ανάγκες 
των μελών του που επισκέπτονται την Ελλάδα για τις 
επιχειρηματικές τους δραστηριότητες.

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, κύριος Αυγουστίνος 
Παπαθωμάς, ευχαρίστησε το Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο Πειραιώς και τον Πρόεδρο του Βασίλη 
Κορκίδη και δήλωσε ότι οι κοινές δράσεις που θα 
υλοποιηθούν από τα δύο Επιμελητήρια θα αυξάνονται 
όλο και περισσότερο.
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ΔΡΑΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

ΕΠΙΣΗΜΟ ΔΕΙΠΝΟ ΓΙΑ ΤΑ 70ΧΡΟΝΑ ΤΟΥ
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Με μεγάλη επιτυχία στέφθηκε το βράδυ της Πέμπτης 
1ης Ιουνίου 2023 στην Αγία Νάπα, το Επίσημο Δείπνο 
του εορτασμού της επετείου των 70 χρόνων δράσης 
και προσφοράς του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου στα επιχειρηματικά και 
οικονομικά δρώμενα της Κύπρου. 

Κατά τη διάρκεια του Επίσημου Δείπνου παρουσιάστηκε 
το διαχρονικό του έργο που επετέλεσε από το 1952 που 
ιδρύθηκε μέχρι σήμερα.

Απώτερος στόχος της εκδήλωσης ήταν να τιμήσει όλους 
τους προέδρους και τα Διοικητικά Συμβούλια που το 
υπηρέτησαν και το στήριξαν τόσα χρόνια και κυρίως 
μετά την εισβολή του 1974 και την προσφυγοποίηση 
του, όπως και τα μέλη του που έμειναν δίπλα του. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου είναι το μόνο προσφυγικό Επιμελητήριο 
του τόπου με τα μέλη του να δραστηριοποιούνται 
διασκορπισμένα στις ελεύθερες περιοχές της Κύπρου. 

49 χρόνια το Επιμελητήριο δραστηριοποιείται εκτός 
της έδρας του – απόδειξη ότι το σθένος και ο ζήλος του 
επιχειρηματικού κόσμου της Αμμοχώστου παραμένουν 
αναλλοίωτα και ζωντανά. Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου 
πρέπει να μείνει και θα παραμείνει ζωντανό. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η 
Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων κυρία Αννίτα 
Δημητρίου η οποία είχε θέσει υπό την αιγίδα της 
την όλη εκδήλωση, ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας κύριος Γιώργος Παπαναστασίου, 
ο Υπουργός Άμυνας κύριος Μιχάλης Γιωργάλλας, η 
Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κυρία 
Άννα Κουκκίδη - Προκοπίου, η Υφυπουργός Ναυτιλίας 
παρά τω Προέδρω κυρία Μαρίνα Χατζημανώλη, 
ο Υφυπουργός Τουρισμού κύριος Κώστας Κουμή, 
Βουλευτές Αμμοχώστου, ο Δήμαρχος Αμμοχώστου, 
οι πρώην πρόεδροι του επιμελητηρίου κύριοι Φάνος 
Επιφανίου, Τάκης Κυριακίδης, Φώτης Παπαθωμάς, 
Ανδρέας Μάτσης, Λοΐζος Σιακαλλής, Γιώργος 
Μιχαηλίδης και Γιώργος Μαυρουδής, Δημάρχοι και 



 ΕΚΘΕΣΗ 2020 - 2023 / ΕΒΕΑ / 19

Κοινοτάρχες της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου 
καθώς και επιχειρηματίες, μέλη, φίλοι και συνεργάτες 
του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου. 

Στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Αμμοχώστου κύριος Αυγουστίνος Παπαθωμάς τόνισε ότι 
η εκδήλωση του Επίσημου Δείπνου πραγματοποιείται 
για να αποδώσει τον ελάχιστο φόρο τιμής στο 
Επιμελητήριο Αμμοχώστου, για το έργο που επιτέλεσε 
όλα αυτά τα χρόνια από την ίδρυση του το 1952 αλλά 
και σε αυτούς που το υπηρέτησαν και συνέβαλαν στο 
έργο αυτό διαχρονικά. Σε όλους τους προέδρους και 
τα Διοικητικά Συμβούλια του, που κατάφεραν παρόλες 
τις δύσκολες συνθήκες επιβίωσης του να το κρατήσουν 
ζωντανό, κυρίως μετά των προσφυγοποίηση του. 
Αναφέρθηκε στο ιστορικό του Επιμελητηρίου, στο έργο, 
στους σκοπούς, στους στόχους και δραστηριότητες 
του, που δεν είναι άλλοι από την εξυπηρέτηση των 
μελών του, την πρόοδο, ανάπτυξη και ευημερία της 
εναπομείνασας, ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου και 
να συμβάλει στις προσπάθειες να κρατηθεί ζωντανή η 
ταυτότητα των Αμμοχωστιανών και για επιστροφή στην 
αγαπημένη πόλη. 

εναπομείνασας, ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου και 
να συμβάλει στις προσπάθειες να κρατηθεί ζωντανή η 
ταυτότητα των Αμμοχωστιανών και για επιστροφή στην 
αγαπημένη πόλη. 

Τέλος εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς όλους τους 
παρευρισκόμενους που τίμησαν με την παρουσία τους 
την εκδήλωση και όλους τους χορηγούς. 

Κατά τη διάρκεια της βραδιάς έγινε προβολή για 
την ιστορική αναδρομή του Επιμελητηρίου καθώς 
και βιντεοσκοπημένες δηλώσεις από τους πρώην 
Προέδρους του Επιμελητηρίου. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με καλλιτεχνικό πρόγραμμα 
από την κυρία Στέλλα Γεωργιάδου. 

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν: Platinum Χορηγό IRON FX 
και όλους τους Silver Χορηγούς της εκδήλωσης: Mavroudis 
Global Transportation and Logistics Ltd., Salamis Organisa-
tion, Island Oil (Holdings) Ltd., Nissi Beach Resort, Atlas Pan-
tou Co Ltd., CARAMONDANI BROS PLC LTD., TERRA NAVIS 
Ltd., FRP Advisory, Κυπριακή Ένωση Πλοιοκτητών, K. Kyht-
reotis Holdings Public Ltd. και Olympia Ocean Carriers Ltd.
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ΔΡΑΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

Ι

ΠΑΝΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 19 Οκτωβρίου 2023 
στην αίθουσα εκδηλώσεων της Μαρίνας Αγίας Νάπας, 
Πανεπαρχιακή Συγκέντρωση για την ανάπτυξη της 
ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου στη παρουσία του 
Εξοχότατου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 
κυρίου Νίκου Χριστοδουλίδη. 

Πέραν του προέδρου της δημοκρατίας παρευρέθηκαν 
ο Υπουργοί Άμυνας κύριος Μιχάλης Γιωργάλλας, 
Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κύριος 
Αλέξης Βαφεάδης, Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Περιβάλλοντος κύριος Πέτρος Ξενοφώντος, 
οι Υφυπουργοί Τουρισμού κύριος Κώστας Κουμή, 
Ναυτιλίας Παρά τω Προέδρω κυρία Μαρίνα 
Χατζημανώλη και η Υφυπουργός Πάρα τω Προέδρω 
κυρία Ειρήνη Πική, ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου κ.κ. Βασίλειος, ο Δήμαρχος Αμμοχώστου, 
οι Δημάρχοι των τεσσάρων Δήμων της Ελεύθερης 
Επαρχίας Αμμοχώστου, οι κοινοτάρχες ή εκπρόσωποι 
τους, όλων των κοινοτήτων της επαρχίας, ο Έπαρχος 
Αμμοχώστου και άλλοι κυβερνητικοί αξιωματούχοι από 
διάφορα κυβερνητικά τμήματα και εκπρόσωποι άλλων 
φορέων της Ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου.

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου σε συνεργασία με όλους τους Δήμους 
και Κοινότητες της Ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου, 
παρουσίασε το αναπτυξιακό πρόγραμμα της Επαρχίας 
που ετοίμασαν, για την χρονική περίοδο 2024-2029.  
Την παρουσίαση έκανε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
κύριος Αυγουστίνος Παπαθωμάς ενώ δόθηκε και 
η ευκαιρία στους Δημάρχους και Κοινοτάρχες να 
εκφράσουν σε συντομία τις θέσεις τους. (Το πλάνο 
παρατίθεται πιο κάτω)

Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας συγχάρηκε και 
ευχαρίστησε το Επιμελητήριο Αμμοχώστου για την 
πρωτοβουλία της εκδήλωσης σε συνεργασία με τις 
τοπικές αρχές. Ανάφερε ότι η κυβέρνηση μέσα στα 
πλαίσια των προγραμματικών της θέσεων και της θέσης 
για επαφή με την κοινωνία των πολιτών, επικροτεί 
και επιδιώκει την διοργάνωση τέτοιων εκδηλώσεων. 
Αποδέχθηκε την διαχρονική ιδιαίτερη οικονομική 
συνεισφορά της Ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου 
μετά το 1974 και το ότι δεν πήρε πίσω τα αντίστοιχα 
αναπτυξιακά έργα που δικαιούται, για την πρόοδο, 
ανάπτυξη και ευημερία της. 
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Ι

Αναφέρθηκε στα υπό κατασκευή έργα στην Ελεύθερη 
Επαρχία Αμμοχώστου αξίας αρκετών εκατομμυρίων 
ευρώ  και στην αποφασιστικότητα της κυβέρνησης 
να βοηθήσει στην ομαλή αποπεράτωση τους αλλά 
και στην προώθηση αυτών που αναφέρονται στο 
αναπτυξιακό πλάνο που παρουσιάστηκε. Επίσης τόνισε 
ότι είναι καλοδεχούμενη κάθε πρόταση για αξιοποίηση 
που αποσκοπεί σε αναπτύξεις και δράσεις που θα 
συμβάλουν στην αναπτυξιακή πορεία της Επαρχίας 
αλλά και κατ’ επέκταση του τόπου. Όρισε δε την από 
κοινού επανεξέταση των θεμάτων αυτών σε σύντομο 
εύλογο χρονικό διάστημα με ορίζοντα τον Μάρτιο του 
2024.

Είπε ότι οι πόρτες του γραφείου του και των Υπουργών 
της Κυβέρνησης είναι ανοικτές για να ακούσουν και 
να πράξουν ό,τι είναι δυνατόν για να επιτευχθεί η 
ανάπτυξη της περιοχής.

ΕΡΓΑ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Αναφερόμενος στα έργα στην ελεύθερη επαρχία 
Αμμοχώστου, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
χαρακτήρισε σημαντικό έργο τη μαρίνα Παραλιμνίου, 
όπου τα λιμενικά έργα υπολογίζεται να ολοκληρωθούν 
τον Φεβρουάριο του 2024 ενώ τα χερσαία το καλοκαίρι 
του 2024. Ακόμα, ανάφερε ότι εντός του 2025 
προγραμματίζεται η έναρξη εργασιών για την ανέγερση 
του νέου Γυμνασίου Παραλιμνίου, ενώ είναι σε εξέλιξη 
και της Παιδικής Λέσχης.

Πέραν αυτών, συνέχισε, υπάρχουν έργα συνολικού 
προϋπολογισμού ύψους 20 περίπου εκατομμυρίων 
ευρώ, τα οποία έχουν ήδη εξασφαλισθεί μέσα από 
το πρόγραμμα «Θάλεια 2021 – 2027» και τα οποία 
μπορούν να αρχίσουν αμέσως, μόλις ολοκληρωθούν 
οι διαδικασίες και επιβεβαιωθεί ότι πληρούν τις 
απαιτήσεις που απαιτούνται από το πρόγραμμα.

Τα έργα αυτά αφορούν, όπως εξήγησε, την ανάπλαση 
στο κέντρο του Παραλιμνίου, τη δημιουργία 
Πολιτιστικής Αίθουσας στη Δερύνεια, τη δημιουργία 
Πολυλειτουργικού Πάρκου Αγίας Νάπας, το 
Γραμμικό Πάρκο στην Αχερίτου, την κατασκευή νέου 
αμφιθεάτρου στην Κοινότητα Αυγόρου, την ανάπλαση 
και την διαμόρφωση υπαίθριου χώρου αθλητικών 
εγκαταστάσεων στον Δήμο Σωτήρας, την κατασκευή 
δημόσιου χώρου αθλοπαιδιών στην Κοινότητα Αχνας 
και την κατασκευή τοπικού παρακαμπτήριου οδικού 
δικτύου στην περιοχή «Καμινούδια» στον Δήμο 
Σωτήρας.

Επίσης συνέχισε, στο Πρόγραμμα “Θάλεια” έχει ενταχθεί 
το υδατικό έργο Κοκκινόκρεμμος που αποσκοπεί στην 
ικανοποίηση των υδρευτικών αναγκών της ελεύθερης 
επαρχίας Αμμοχώστου και βελτίωση της αξιοπιστίας 
του συστήματος παροχής πόσιμου νερού. Το έργο έχει 
συνολικό προϋπολογισμό 29 εκατομμύρια ευρώ και 
αναμένεται να ολοκληρωθεί το 2026. 

Ακολούθως αναφέρθηκε και στη νέα γενιά και είπε πως 
έχει ήδη δώσει οδηγίες για να αρχίσει η υλοποίηση του 
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Κλειστού Κολυμβητηρίου στη Δερύνεια, η αναβάθμιση 
του αστικού κέντρου στο Φρέναρος και η συντήρηση 
του αθλητικού κέντρου στο Παραλίμνι. Πρόκειται, όπως 
είπε, για τρία σημαντικά έργα τα οποία αναμένεται να 
συμβάλουν τα μέγιστα στην υγιή απασχόληση των νέων 
στην ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου, την προώθηση 
του αθλητικού τουρισμού στη περιοχή καθώς και άλλων 
δραστηριοτήτων οικονομικής φύσεως.

Για το θέμα της οδικής ασφάλειας τόσο των ντόπιων 
αλλά και των επισκεπτών της περιοχής, για το οποίο 
όπως είπε, χρειάζεται ένας συνολικός σχεδιασμός, 
ως ένας σημαντικός πυλώνας, αφού πολλά από τα 
δυστυχήματα που γίνονται στην περιοχή οφείλονται 
στην κατασκευή των δρόμων. Ενώ βρίσκονται σε 
εξέλιξη έργα βελτίωσης ύψους σχεδόν 30 εκατομμυρίων 
ευρώ, τα οποία αναμένεται να συνεισφέρουν στην 
αναβάθμιση της ασφάλειας στην περιοχή. 

Για την βελτίωση του δρόμου Λιοπετρίου – Αυγόρου, 
εκτιμημένης αξίας 6 εκατομμυρίων ευρώ και Δερύνειας 
– Φρενάρους, μήκους 3,5 χιλιομέτρων, είπε ότι είναι 
έργα που μπορούν να προχωρήσουν. 

Για την βελτίωση του τμήματος του παλαιού δρόμου 
Λάρνακας – Αμμοχώστου, μήκους 1,5 χιλιομέτρου, 
άρχισαν οι εργασίες τον Μάιο του 2023 έναντι ποσού 
1,123 εκατομμυρίων ευρώ. Επίσης στον προϋπολογισμό 
του 2024 έχει συμπεριληφθεί το ποσό των 800 χιλιάδων 
ευρώ για να καλύψει τις δαπάνες του έργου. 

Επίσης ποσό ύψους 3,8 εκατομμυρίων ευρώ, που 
είναι στον προϋπολογισμό του 2024, αφορά την 
περιοδική συντήρηση των δρόμων συνολικού μήκους 
35 χιλιομέτρων, στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου. 
Ακόμα είναι και η βελτίωση της Λεωφόρου Κάππαρη 
στο Παραλίμνι καθώς και άλλα έργα που βρίσκονται σε 
εξέλιξη και στόχος είναι να μην υπάρξει καθυστέρηση 
στην παράδοσή τους.

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης αναφέρθηκε και στο 
θέμα των δημόσιων μεταφορών τόσο για τους 
τουρίστες όσο και για τους ντόπιους και είπε πως 
πρέπει να αναβαθμιστεί και να ενδυναμωθεί. Υπάρχει 
συγκεκριμένος σχεδιασμός για το θέμα και στόχος 
είναι η βελτίωση της παρεχόμενης υπηρεσίας με νέα 
λεωφορεία χαμηλών εκπομπών ρύπων, η παροχή 
διευκολύνσεων και πληροφόρησης μέσα στο λεωφορείο 
και η διεύρυνση σε τουριστικές περιοχές του ωραρίου 
λειτουργίας μέχρι τις πρωινές ώρες καθώς και η παροχή 
σύγχρονων στεγάστρων και στάσεων.

Για το θέμα προώθησης της ιστορίας και της πολιτιστικής 
μας ταυτότητας αλλά και στον εμπλουτισμό του 
τουριστικού προϊόντος γενικότερα, σημειώσε ότι 
προωθούνται έργα όπως η ανακαίνιση του οκτατάξιου 
κτηρίου στην Κοινότητα Λιοπετρίου, η ανάπλαση της 
πλατείας στη Σωτήρα και η ανάπλαση του παραδοσιακού 
κέντρου Παραλιμνίου. Ιδιαίτερης σημασίας είναι και η 
αναβάθμιση των υποδομών φιλοξενίας ατόμων τρίτης 
ηλικίας και παιδιών με Ειδικές Ανάγκες στο Λιοπέτρι και 
στο Παραλίμνι και όλα αυτά προχωρούν.
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Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρθηκε και στο θέμα 
του τουρισμού στην περιοχή και είπε πως βασικός 
μας στόχος είναι η περαιτέρω στήριξη και η ενίσχυση 
του συγκεκριμένου τομέα, με αφορμή τις πρόσφατες 
προκλήσεις που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε λόγω 
του πολέμου στο Ισραήλ, ενώ συνεχίζεται και ο πόλεμος 
Ρωσίας - Ουκρανίας. Ανάφερε ότι με τα οργανωμένα 
σύνολα των ξενοδόχων, προωθούνται συγκεκριμένα 

μέτρα για να πετύχει αυτό που όλοι θέλουν εδώ και 20 
χρόνια αλλά δεν πέτυχε, δηλαδή την επιμήκυνση της 
τουριστικής περιόδου μαζί με την αντιμετώπιση του 
σημαντικού θέματος της έλλειψης προσωπικού.
Τέλος αναφέρθηκε στο νέο τοπικό σχέδιο Παραλιμνίου, 
Αγίας Νάπας και Δερύνειας, λέγοντας ότι θα ανακοινωθεί 
το πρώτο τρίμηνο του 2024.
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Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου παρουσίασε στις 4 Οκτωβρίου 2022 
στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Αμμοχώστου στη 
Δερύνεια το όραμα του για την ανάπτυξη της ελεύθερης 
επαρχίας Αμμοχώστου. Η παρουσίαση, η οποία έφερε 

Τελετή υπογραφής ανανέωσης του Πρωτοκόλλου 
Συνεργασίας μεταξύ Επιμελητηρίου Αμμοχώστου 
και Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 Μαΐου 2023, στο 
κτήριο της Πρυτανείας του Πανεπιστημίου. Εκ μέρους 
του ΤΕΠΑΚ, την ανανέωση του Πρωτοκόλλου υπέγραψε 
ο Πρύτανης Καθηγητής κύριος Παναγιώτης Ζαφείρης και 
εκ μέρους του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου ο Πρόεδρος 
του κύριος Αυγουστίνος Παπαθωμάς.

Στην τελετή παρευρέθηκαν Πρόεδρος του Συμβουλίου 
του ΤΕΠΑΚ κ. Χρίστος Χωματάς και μέλη των Διοικητικών 
Συμβουλίων των δύο οργανισμών.

Στα πλαίσια αυτά οι δύο οργανισμοί ανακοίνωσαν τη 
λειτουργία του θεσμού του «Ελεύθερου Πανεπιστημίου», 
την από κοινού διοργάνωση σειράς επιστημονικών 
διαλέξεων για θέματα που ενδιαφέρουν την τοπική 
κοινωνία και τον επιχειρηματικό κόσμο της ελεύθερης 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΕΠΑΚ – ΕΒΕΑ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ – ΣΕΙΡΑ ΑΝΟΙΚΤΩΝ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΔΙΑΛΕΞΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

επαρχίας Αμμοχώστου, σε συνεργασία και με άλλους 
φορείς.

Οι δύο οργανισμοί ανακοίνωσαν σειρά Ανοικτών 
Πανεπιστημιακών Διαλέξεων στην ελεύθερη επαρχία 
Αμμοχώστου ξεκινώντας τον Οκτώβριο του 2023.

Με επιτυχία διεξήχθηκαν ήδη δύο διαλέξεις.

Η μία στις 11/10/2023 στο ξενοδοχείο Nissi Beach, με 
θέμα «H υπερδύναμη του μέλλοντος: Μάθετε πώς να 
ενδυναμώσετε τον εαυτό σας στην ψηφιακή εποχή» και 
η άλλη στις 8/11/2023 στην Μαρίνα Αγίας Νάπας, με 
θέμα «Χρηματοοικονομικός Αλφαβητισμός στην Κύπρο: 
Δεδομένα και Μελλοντικές Προκλήσεις». 

Η τρίτη διάλεξη έχει θέμα «H Βιοτεχνολογία στην 
υπηρεσία της παραγωγής τροφίμων στην Κύπρο» και 
έχει προγραμματιστεί για τις 13/12/2023 στο Δημοτικό 
Μουσείο “Θάλασσα” στην Αγία Νάπα. 

τον τίτλο «Στρατηγικό πλάνο αναπτυξιακών έργων 
για την ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου», αφορούσε 
ουσιαστικά το πλαίσιο ενός στρατηγικού πλάνου 
προώθησης έργων. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν 
Βουλευτές, Δημάρχοι, Κοινοτάρχες και άλλοι τοπικοί 
παράγοντες της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου.
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Την προώθηση, αντιμετώπιση και επίλυση των 
διαφόρων προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Ελεύθερη 
Επαρχία Αμμοχώστου, συζήτησαν το Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου  και οι 
βουλευτές Αμμοχώστου το Νοέμβριο του 2021. 

Στη συνάντηση, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Αμμοχώστου κύριος Αυγουστίνος Παπαθωμάς ανέφερε 
στους βουλευτές ότι η αναβάθμιση της Ελεύθερης 
Επαρχίας Αμμοχώστου απαιτεί συλλογική προσπάθεια 
από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς της επαρχίας. 

Στόχος του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου είπε, είναι 
ο συντονισμός όλων των φορέων για ανάληψη 
κοινών δράσεων προς την κατεύθυνση της ποιοτικής 
αναβάθμισης της περιοχής και ότι είναι υψίστης 
σημασίας να διεκδικήσουμε, με συντονισμένες και 
συλλογικές προσπάθειες, την εκτέλεση έργων υποδομής 
και επενδύσεις σε νέους τομείς δραστηριότητας στην 
Ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου, όπως τους τομείς 
εκπαίδευσης, υγείας, υψηλής τεχνολογίας και πράσινης 
ενέργειας. Η επιτυχία μιας πολύπλευρης ανάπτυξης σε 
νέους τομείς θα απαγκιστρώσει την επαρχίας μας από 
την σχεδόν ολοκληρωτική εξάρτηση της στον Τουρισμό.
Επίσης, ο κ. Παπαθωμάς ενημέρωσε τους βουλευτές για 

ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΤΗΝ ΝΑΤΑΣΑ ΠΗΛΕΙΔΟΥ
ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΦΡΕΝΑΡΟΥΣ

Επίσκεψη αντιπροσωπείας του Υπουργείου Ενέργειας, 
Εμπορίου και Βιομηχανίας με επικεφαλής την 
Υπουργό κυρία Νατάσα Πηλείδου, στην ελεύθερη 
επαρχία Αμμοχώστου τη Δευτέρα 28 Ιουνίου 2021.  
Πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στα γραφεία του 
Κοινοτικού Συμβουλίου Φρενάρους, της οποίας 
προήδρευσε ο Κοινοτάρχης Φρενάρους κ. Μιχάλης 
Χατζηγιώρκας.

Της 10 μελούς αντιπροσωπείας του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, ηγήθηκε 
ο Πρόεδρος του, κ. Αυγουστίνος Παπαθωμάς. Στην 
σύσκεψη παρουσιάστηκαν διάφορα προβλήματα που 
ταλανίζουν τη Βιομηχανική Περιοχή Φρενάρους. Σε 
ένα εποικοδομητικό κλίμα αντηλλάγησαν απόψεις 
και τροχοδρομήθηκαν συγκεκριμένες ενέργειες. 
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις σε 
βιομηχανίες που επιχειρούν στη Βιομηχανική Περιοχή 

Φρενάρους, όπου η κυρία Υπουργός και το κλιμάκιο 
συνεργατών της είχαν την ευκαιρία να λάβουν τον 
παλμό του κόσμου της βιομηχανίας της ελεύθερης 
επαρχίας Αμμοχώστου. Στη συνέχεια, η κυρία Πηλείδου 
και οι συνεργάτες της παρακάθησαν σε γεύμα εργασίας 
που παρέθεσε το Επιμελητήριο Αμμοχώστου στο Nissi 
Beach Resort, στην Αγία Νάπα. 

Στο γεύμα εργασίας παρευρέθηκαν επίσης οι κ.κ. 
Χρίστος Ζαννέττου, Δήμαρχος Αγίας Νάπας, Μάριος 
Τσιακκής Γ.Γ. ΚΕΒΕ, Γιώργος Μαυρουδής Αντιπρόεδρος 
ΚΕΒΕ, Γιώργος Νικολέττος Αντιπρόεδρος της Αρχής 
Ηλεκτρισμού Κύπρου ως επίσης και βιομήχανοι με έδρα 
βιομηχανικές της περιοχής. Στο γεύμα εργασίας, σε 
εγκάρδιο και εποικοδομητικό κλίμα, πραγματοποιήθηκε  
ανοικτή συζήτηση, όπου οι παρερευθέντες, είχαν 
την ευκαιρία να παραθέσουν στην κα Υπουργό τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν. 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΓΙΑ ΕΠΙΛΥΣΗ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε το ΕΒΕΑ για καταδίκη 
των νέων τουρκικών προκλήσεων στην περίκλειστη 
πόλη της Αμμοχώστου.

Οι βουλευτές από την πλευρά τους εξέφρασαν την 
ικανοποίηση τους για την ενημέρωση και ανάφεραν ότι 
θα συμβάλουν στις προσπάθειες του ΕΒΕΑ για ενίσχυση 
της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου. Ταυτόχρονα 
ζήτησαν από το Επιμελητήριο Αμμοχώστου να αναλάβει 
πρωτοβουλίες για συντονισμό των ενεργειών για την 
διεκδίκηση έργων υποδομής και επενδύσεις σε νέους 
τομείς δραστηριότητας.
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ
ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Εκπαιδευτικά θέματα που αφορούν την Ελεύθερη 
Επαρχία Αμμοχώστου, συζήτησε το Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου με τον Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού και 
Νεολαίας κ. Πρόδρομο Προδρόμου στις 03 Νοεμβρίου 
2021 . Σε συνάντηση που έγινε στο Υπουργείο Παιδείας, 
αντιπροσωπεία του ΕΒΕΑ, με επικεφαλής τον πρώην 
Πρόεδρο του και Αντιπρόεδρο του ΚΕΒΕ κ. Γιώργο 
Μαυρουδή, υπογράμμισε τη σημασία της δημιουργίας 
εκπαιδευτικών υποδομών για επιμόρφωση στην 
επαρχία Αμμοχώστου, καθώς και την ανάγκη να δοθεί 
έμφαση από τα Κρατικά Πανεπιστήμια στην Ελεύθερη 
Επαρχία Αμμοχώστου. Όπως τονίστηκε στον κ. 
Υπουργό, οι ανάγκες της περιοχής για εκπαιδευμένο 
και καταρτισμένο προσωπικό είναι μεγάλη, γι’ αυτό η 
δημιουργία εκπαιδευτικών υποδομών θα βοηθήσει 
τόσο τον τουρισμό όσο και την περιοχή γενικότερα. 
Ανάφερε ακόμα ότι η Ελεύθερη Επαρχία Αμμοχώστου 
παρά τη μεγάλη συνεισφορά της στην τουριστική 
ανάπτυξη του τόπου, αντιμετωπίζεται από το κράτος 
ως ο φτωχός συγγενής. Από την περιοχή, τονίστηκε, 

απουσιάζουν σοβαρά έργα υποδομής και ανάπτυξης, 
με εξαίρεση τη μαρίνα Αγίας Νάπας, το οποίο αποτελεί 
ιδιωτική πρωτοβουλία. 

Ειδική αναφορά έγινε στο διαχρονικό αίτημα του 
ΕΒΕΑ για μεταφορά της έδρας του ΑΞΙΚ στην επαρχία 
Αμμοχώστου. Όπως αναφέρθηκε, το Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου, εντοπίζοντας 
τα προβλήματα που αντιμετώπιζε και αντιμετωπίζει η 
ξενοδοχειακή βιομηχανία του τόπου, σε σχέση με το 
θέμα της εξεύρεσης ικανού, κατάλληλα καταρτισμένου 
προσωπικού, αντάξιο να ανταποκρίνεται στις ψηλές 
προδιαγραφές του τουριστικού μας προϊόντος, 
έχει επεξεργασθεί πρόταση του με το Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, εδώ και πέρα από δεκαπέντε 
χρόνια, την οποία είχε υποβάλει στις αρμόδιες αρχές 
του Κράτους, για δημιουργία Ακαδημίας Τουρισμού 
υψηλών προδιαγραφών και με έδρα την Ελεύθερη 
Επαρχία Αμμοχώστου. - Υπουργείο Παιδείας, 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Τουρισμού, Υπουργείο 
Τουρισμού, Γραφείο Προγραμματισμού.

ΣΥΝAΝΤΗΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡIΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ
ΥΠΟΥΡΓO ΓΕΩΡΓIΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚHΣ ΑΝAΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒAΛΛΟΝΤΟΣ

ΓΙΑ ΤΟ ΘEΜΑ ΤΟΥ ΒΑΠΤIΣΜΑΤΟΣ ΠΑΤΑΤΩΝ

Αντιπροσωπεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου συναντήθηκε τον 
Ιούλιο του 2022 με τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κύριο Κώστα Καδή.

Θέμα της συνάντησης το “βάπτισμα” πατατών άλλης 
προέλευσης που παράνομα πωλούνται στην ελληνική 
αγορά ως κυπριακές. 

 Το φαινόμενο αυτό έχει μεγάλη οικονομική επίπτωση 
στους Κύπριους παραγωγούς που εξάγουν στην Ελλάδα 
και κατά συνέπεια στην οικονομία του τόπου. Η 
κυπριακή πατάτα είναι ένα καταξιωμένο εθνικό προϊόν 
που πρέπει να προστατευτεί. 

Κατά τη συνάντηση το Επιμελητήριο Αμμοχώστου 
παρέθεσε τις εισηγήσεις  του και παρέδωσε σημείωμα 
στον Υπουργό προς ανάληψη δράσεων για πάταξη του 
φαινομένου. 

Ο Υπουργός  αναφέρθηκε στις επανειλημμένες 
προσπάθειες από το κυπριακό κράτος, τόσο του 
ιδίου όσο και των συνεργατών του, για επίλυση του 
προβλήματος σε συνεργασία πάντα με τις Ελλαδικές 
αρμόδιες αρχές που παρόλη την προθυμία τους για 
λύση του προβλήματος μέχρι στιγμής δεν υπήρξε το 

απαιτούμενο αποτέλεσμα. Αναφέρθηκε στην ανάγκη για 
εξεύρεση πιο αποτελεσματικών μέτρων και δράσεων 
για πάταξη αυτού του φαινομένου και ενημέρωσε  για 
τις υπό εξέλιξη ενέργειες του Υπουργείου του.

 Επί τη ευκαιρία της συνάντησης, το Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου έθεσε και το θέμα της καθυστέρησης του 
έργου ανάπλασης στον ποταμό Λιοπετρίου. Ο Υπουργός 
έκανε αναφορά στις συναντήσεις με τον Πρόεδρο 
της Κυπριακής Δημοκρατίας αλλά και τον Υπουργό 
Εσωτερικών προς επίσπευση των έργων. 
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΜΕ ΤΟ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Σε συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου του    
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Αμμοχώστου που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 
26 Απριλίου 2023, παρευρέθηκε ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής Εμπορίου της Βουλής και  Βουλευτής 
Αμμοχώστου κύριος Κυριάκος Χατζηγιάννης.

Στην συνάντηση συζητήθηκαν μεταξύ άλλων, το 
θέμα της κυβερνοασφάλειας, της ενέργειας, η 
φιλελευθεροποίηση της αγοράς, θέματα που άπτονται 
των Τουρκοκυπριακών Περιουσιών και τα προβλήματα 
με τα ενοίκια του Υπουργείου Εσωτερικών στις 
Βιομηχανικές Ζώνες.  

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Συναντήσεις με τον Δήμαρχο Σωτήρας και τους 
κοινοτάρχες Αυγόρου και Λιοπετρίου πραγματοποίησε 
την Τετάρτη 26 Απριλίου 2023, το Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου.

Στις συναντήσεις η αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου 
ενημερώθηκε από τον Δήμαρχο Σωτήρας για τα 
προβλήματα ανάπτυξης του που αντιμεπωπίζει και 
από τις δύο κοινότητες τα θέματα που τις απασχολούν, 
όπως το πράσινο σημείο, γεωργικά θέματα και 
ενημέρωση για την πρόοδο των έργων στον Ποταμό 
Λιοπετρίου.

 Έγινε επίσης ανταλλαγή απόψεων για κοινή δράση για 
προώθηση και επίλυση τους.
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ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΠΑΡΧΙΑ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

Η ad hoc επιτροπή ‘‘Ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου 
& Τουρισμού’’ του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, 
διοργάνωσε σύσκεψη την Τετάρτη 24 Μαρτίου 
2021, στο Nissi Beach Resort στην Αγία Νάπα, με την 
παρουσία του Αντιπροέδρου Τουρισμού του ΚΕΒΕ κ. 
Κώστα Γαλαταριώτη. Σκοπός της σύσκεψης ήταν η 

κωδικοποίηση και η καταγραφή των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζει η Τουριστική Βιομηχανία στην Ελεύθερη 
Επαρχία Αμμοχώστου, με στόχο την προώθηση τους 
προς τους αρμόδιους φορείς και το υφυπουργείο 
Τουρισμού για επίλυση τους.

ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΩΤΗΡΑΣ

Υπέρ της τουριστικής ανάπτυξης με ανέγερση ξενοδοχείων στο παραλιακό μέτωπο 
Σωτήρας – Λιοπετρίου δηλώνει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου

Υπάρχουν προτάσεις για ανάπτυξη ξενοδοχείων πέντε 
αστέρων στο παραλιακό μέτωπο Σωτήρας – Λιοπετρίου. 
Ο Δήμος Σωτήρας κατάφερε να προσελκύσει επενδυτές 
οι οποίοι εξέφρασαν σοβαρό ενδιαφέρον για υλοποίηση 
αυτών των προτάσεων. 

Εντούτοις, δεν μπορεί να καταστεί δυνατή η αξιοποίηση 
της Τουριστικής Ζώνης με δημιουργία ξενοδοχειακών 
μονάδων, με πρόφαση ουσιαστικά περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις βάσει της Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης 
(ΕΟΑ) που έγινε από το Τμήμα Περιβάλλοντος (χωρίς 
να ληφθεί η δημόσια γνώμη, η οποία σύμφωνα με 
τον Νόμο είναι καίριας σημασίας για την αξιολόγηση 
αυτή). Παρόλο που στην περιοχή ουδεμία παρέμβαση 
υπάρχει ή προβλέπεται να γίνει στη Ζώνη Προστασίας, 
η ΕΟΑ διενεργήθηκε επειδή οι σχετικές αναπτύξεις 
προορίζεται να γίνουν σε περιοχή που εφάπτεται της 
Προστατευόμενης Ζώνης Naturα, καθότι σύμφωνα με 
την Οδηγία, οφείλεται να εξεταστούν περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις που δύναται να επηρεάσουν την περιοχή.

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου τάσσεται εναντίον των προσκομμάτων 
που το Τμήμα Περιβάλλοντος θέτει στην ανάπτυξη 
του παραλιακού μετώπου Σωτήρας – Λιοπετρίου 
μήκους τριών χιλιομέτρων. Το Επιμελητήριο, ως 
συμπαραστάτης και υποστηρικτής της ανάπτυξης, 
προόδου και ευημερίας της ελεύθερης επαρχίας 
Αμμοχώστου,  τάσσεται υπέρ του Δήμου Σωτήρας.
Οι θέσεις του Επιμελητηρίου κατατέθηκαν και στην 

Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας της 
Βουλής στις 16 Μαϊου 2023.

Εκτός από τη δημιουργία φραγμών στην ανάπτυξη της 
ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου, τέτοιες αποφάσεις 
έχουν ως αποτέλεσμα τη δημιουργία αποτρεπτικών 
παραγόντων προσέλκυσης των όποιων μελλοντικών 
επενδύσεων στην περιοχή. Η ελεύθερη επαρχία 
Αμμοχώστου έχει προσφέρει τα μέγιστα στη χώρα μας 
τα τελευταία 49 χρόνια. Γι’αυτό είναι σημαντικό και 
δίκαιο η ελεύθερη επαρχία και η ζωή των κατοίκων 
της, να αναπτύσσονται ομοιόμορφα και με τους ίδιους 
ρυθμούς με τις άλλες επαρχίες.

Επιβάλλεται το κράτος, με βάση τις ιδιαιτερότητες 
που επικρατούν στην Επαρχία Αμμοχώστου, της 
οποίας το 85% βρίσκεται υπό τουρκική κατοχή, να 
δώσει κίνητρα για να δημιουργηθούν συνθήκες και 
οι κατάλληλες υποδομές για την περαιτέρω ανάπτυξη 
και προσέλκυση επενδύσεων στην επαρχία, όπως 
πολεοδομικά κίνητρα για τη δημιουργία ειδικών ζωνών 
για την εγκατάσταση ξένων και ντόπιων επιχειρήσεων 
(π.χ. την δημιουργία ειδικής ‘Επιχειρηματικής Ζώνης’) 
για απεξάρτηση της επαρχίας από τον τουρισμό. Θα 
πρέπει να καταβληθούν προσπάθειες σε συνεργασία 
και με την στήριξη του Κράτους για προσέλκυση νέων 
επενδύσεων και σε άλλους τομείς όπως της υγείας, της 
εκπαίδευσης, μεταφοράς έδρας επιχειρήσεων στην 
περιοχή, πράσινης οικονομίας και υψηλής τεχνολογίας.
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Συνάντηση ΚΕΒΕ και Επιμελητηρίου Αμμοχώστου με την Επιτροπή Ισόνομης 
Τουριστικής Ανάπτυξης Σωτήρας 

Πραγματοποιήθηκε στις 24 Ιουλίου 2023 συνάντηση 
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Αμμοχώστου και του Κυπριακού Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, με τη Συντονιστική 
Επιτροπή Ισόνομης Τουριστικής Ανάπτυξης Σωτήρας, 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου στο 
Παραλίμνι. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης δόθηκε ενημέρωση 
και ανταλλάγηκαν εισηγήσεις αναφορικά με τα εμπόδια 

που προκύπτουν ως προς την ανάπτυξη ξενοδοχειακών 
μονάδων στη Σωτήρα. Συζητήθηκαν οι προσπάθειες 
των τοπικών φορέων για ενθάρρυνση των αναπτύξεων 
στην περιοχή, τα προσκόμματα που τίθενται από 
πλευράς αρμοδίων Αρχών και οι προτεινόμενες λύσεις. 
Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου θα καταβάλει κάθε 
προσπάθεια έτσι ώστε να στηρίξει έμπρακτα τις 
προσπάθειες της Σωτήρας για την ανάπτυξη του 
παραλιακού της μετώπου.

ΤΑΞΙΔΙ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΕΙΦΟΡΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟ:
ΣΧΕΔΙΟ ΧΟΡΗΓΙΩΝ & ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

Δεδομένης της σημασίας που σήμερα έχει η 
Αειφορία ως σοβαρό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα 
και πολύ σημαντικό σημείο προώθησης τουριστικών 
προορισμών διεξήχθηκε το Συνέδριο με τίτλο «Ταξίδι 
προς τον Αειφόρο Τουρισμό: Σχέδιο Χορηγιών & 
Καλές Πρακτικές», την Τετάρτη 12 Ιουλίου 2023 στο 
Alion Beach Hotel στην Αγία Νάπα, από το Κυπριακό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο. 

Σε μια εποχή όπου η περιβαλλοντική συνείδηση και η 
υπεύθυνη κατανάλωση είναι πρωταρχικής σημασίας, 
η τουριστική βιομηχανία έχει εισέλθει σε ένα νέο 
κεφάλαιο. Οι ταξιδιώτες του σήμερα ναι μεν μετρούν 
τα αεροπορικά τους μίλια, όχι όμως ως επιβράβευση 
για περισσότερα ταξίδια όπως συνήθιζαν, αλλά προς 
αποφυγή επιπρόσθετων ταξιδιών. Οι ταξιδιώτες 
τώρα υπολογίζουν το οικολογικό τους αποτύπωμα 
και αναζητούν ουσιαστικές εμπειρίες. Αυτή η 
αλλαγή σηματοδοτεί την άφιξη του αειφόρου και 
“αναγεννητικού τουρισμού”, όπου υιοθετούνται 
υπεύθυνες πρακτικές και η ευημερία του πλανήτη και 
των κοινοτήτων μας βρίσκεται στο επίκεντρο. 

Στο Συνέδριο παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές 
Αειφόρου Ανάπτυξης στον κλάδο του τουρισμού και 
ανακοινώθηκε το Σχέδιο Χορηγιών που θα υλοποιήσει 
το ΚΕΒΕ στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου Island 
Sustainable Tourism Action through Resilient SMEs 
(I-STARS) για τη χρηματική στήριξη τουριστικών 
επιχειρήσεων οι οποίες επιθυμούν να μεταβούν στην 
Αειφορία.
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΣΙΝΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου και το Κυπριακό Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο, διοργάνωσαν από κοινού 
σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο UoL (πρώην CIIM), 
στο πλαίσιο του Παρατηρητηρίου Πράσινης και 
Ψηφιακής  Επιχειρηματικότητας που δημιούργησαν 
ΚΕΒΕ και UoL,  παρουσίαση για την Πράσινη 
Επιχειρηματικότητα, στα γραφεία του Επιμελητηρίου 
Αμμοχώστου στο Παραλίμνι, την Πέμπτη 22 Ιουνίου 
2023.

Την παρουσίαση παρακολούθησαν επιχειρηματίες 
– μέλη του Επιμελητηρίου Αμμοχώστου που 
δραστηριοποιούνται στην ελεύθερη επαρχία 
Αμμοχώστου αλλά και αρμόδιοι κρατικών και αλλών 
υπηρεσιών, δεδομένης  της σημασίας που έχει 
σήμερα η πράσινη μετάβαση των οργανισμών για 
μείωση εκπομπών, βιώσιμη παραγωγή, προώθηση της 
αειφορίας και εταιρική κοινωνική ευθύνη. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΜΕ ΔΗΣΥ

Αντιπροσωπεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου, με επικεφαλής 
τον Πρόεδρο του κύριο Αυγουστίνο Παπαθωμά, 
συναντήθηκε με την ηγεσία του Δημοκρατικού 
Συναγερμού, με επικεφαλής την Πρόεδρο του 
κυρία Αννίτα Δημητρίου, την Τετάρτη 12 Ιουλίου 
στο Δημαρχείο Παραλιμνίου, μέσα στα πλαίσια της 
επίσκεψης της ηγεσίας του ΔΥΣΗ και των επαφών της 
με οργανωμένα σύνολα της επαρχίας. 

Έγινε ενημέρωση από το Επιμελητήριο και 
ανταλλάγηκαν απόψεις, για τους περιορισμούς που 
τίθενται ως προς την ανάπτυξη της ελεύθερης επαρχίας 

Αμμοχώστου, περιλαμβανομένων των πρόσφατων 
εμποδίων που παρουσιάστηκαν για ανάπτυξη 
ξενοδοχείων στην περιοχή Σωτήρας, του προβλήματος 
της εποχικότητας και της έλλειψης προσωπικού. 
Συζητήθηκαν επίσης τρόποι προώθησης αναπτύξεων 
στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου σε διάφορους 
τομείς και δημιουργία έργων υποδομής για στήριξη και 
πρόοδο της Επαρχίας.

Επιπρόσθετα ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Αμμοχώστου κύριος Αυγουστίνος Παπαθωμάς έθιξε 
την ανάγκη για ίση μεταχείριση των προσφύγων από το 
κράτος αναφορικά με τα δικαιώματα των περιουσιών 
τους.



 ΕΚΘΕΣΗ 2020 - 2023 / ΕΒΕΑ / 31

Ι

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΜΕ ΘΕΜΑ: ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ, ΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ EΞΕΛΙΞΕΙΣ
ΓΙΑ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑ, 

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΚΑΙ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου 
2022 στα γραφεία του ΕΒΕ Λάρνακας, το εργαστήρι 
με τίτλο «Ηνωμένο Βασίλειο: Εμπορικές, Νομικές 
και Φορολογικές Eξελίξεις για Ιδιοκτήτες Ακινήτων 
στην Αγγλία». Διοργανωτής ήταν η εταιρεία Consul-
co ενώ διεξήχθηκε υπό την αιγίδα του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου και του 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λάρνακας.

Σε μια εποικοδομητική συζήτηση μεταξύ ομιλητών 
από την Κύπρο και το Ηνωμένο Βασίλειο έγινε 
ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τις προοπτικές της 
οικονομίας και της αγοράς ακινήτων της Βρετανίας, τις 
τελευταίες τάσεις και νομικές ενημερώσεις καθώς και 
τις αναδυόμενες επενδυτικές ευκαιρίες.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Το Επιμελητήριο μας είναι σε επαφή και συνεργασία 
με το Επιμελητήριο Πειραιώς για τα θέματα που 
αφορούν πρόσβαση σε ευρωπαϊκά προγράμματα. 
Επίσης  προχώρησε σε επαφές και συμμετείχε σε 

προγράμματα στην Κύπρο και στο εξωτερικό, που 
σκοπό έχουν την δημιουργία συνθηκών  πρόσβασης 
σε ευρωπαϊκά προγράμματα και από τα οποία θα 
μπορούν να επωφεληθούν τα μέλη του και η Ελεύθερη 
Επαρχία Αμμοχώστου. 
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ΔΡΑΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΤΙΜΑ ΤΟΥΣ ΗΡΩΕΣ

• Στο εθνικό μνημόσυνο που πραγματοποιήθηκε 
την 1η Απριλίου 2023 στον Ιερό Ναό της Παναγίας 
Ελεούσας στο Λιοπέτρι του  πρώτο Ηρωομάρτυρα του 
Εθνικοαπελευθερωτικού Αγώνα της ΕΟΚΑ Μόδεστου 
Παντελή

• Στους Εορτασμούς των Εθνικών Επετείων  στο 
Αμφιθέατρο Λιοπετρίου για τους ηρωικά πεσόντες της 
25ης Μαρτίου 1821 και της 1ης Απριλίου 1955, στις 29 
Μαρτίου 2023 

• Στην εκδήλωση για τους Ήρωες της Κωμόπολης 
Αιγιαλούσης  στον εσπερινό του Αγίου Θύρσου στις 22 
Ιουλίου 2023

• Στα μνημόσυνα των ηρώων της Κοινότητας Αυγόρου 
στις 2 Ιουλίου 2023 επέτειο της θυσίας της Λουκίας 
Λαουτάρη Παπαγεωργίου και του Παναγή Ζαχαρία, τους 
ήρωες του Εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα ΕΟΚΑ 1955 - 
1959 και των πεσόντων κατά την Τουρκοανταρσία 1963 
– 1964

• Στο ετήσιο εθνικό Μνημόσυνο που τελέσθηκε την 
Κυριακή 3 Σεπτεμβρίου 2023  στην εκκλησία Παναγίας 
Ελεούσας στο Λιοπέτρι για τους ηρωικώς πεσόντες 
αγωνιστές της ΕΟΚΑ του Αχυρώνα Λιοπετρίου

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΣΕ ΜΕΛΗ ΤΟΥ

Αντιπροσωπεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου πραγματοποίησε 
επισκέψεις γνωριμίας σε μέλη του Επιμελητηρίου. 
Δόθηκε έτσι η ευκαιρία για καταγραφή και συζήτηση 
θεμάτων που άπτονται της λειτουργίας των 
επιχειρήσεων αλλά και των προβλημάτων που σήμερα 
καλούνται να αντιμετωπίσουν.

Οι επισκέψεις στα μέλη θα συνεχιστούν καθότι είναι 
ιδιαίτερα σημαντικές αναφορικά με τη δυνατότητα 
στήριξης και εξυπηρέτησης των μελών του 
Επιμελητηρίου στο μέγιστο δυνατό βαθμό.

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου τίμησε με την παρουσία εκπροσώπων του και κατάθεσε 
στεφάνια σε Εθνικά μνημόσυνα :
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ΠΑΡΟΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΒΙΩΣΙΜΗΣ 
ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Πραγματοποιήθηκαν τρεις δημόσιες διαβουλεύσεις 
για την ετοιμασία του Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας Αμμοχώστου.

Το παρόν του σε αυτή την σημαντική διαβούλευση για 
την ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου έδωσε το Εμπορικό 
και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου.

Ο ενιαίος Σχεδιασμός καλύπτει όλους τους Δήμους και 
Κοινότητες της Ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου και 
την Κοινότητα Ξυλοφάγου από την επαρχία Λάρνακας. 
Στόχος του Σχεδίου είναι η βελτίωση της ποιότητας 
ζωής των πολιτών και μέσω της διακίνησης στα αστικά 
κέντρα. Μεταξύ άλλων, στο Σχέδιο περιλαμβάνονται: 
δημόσιες μεταφορές, οχήματα και πεζοί, ασφάλεια, 
μείωση των σημερινών μέσων κίνησης, έμφαση 
στα μέσα μαζικής μεταφοράς, προσβασιμότητα, 
χρήση της ηλεκτρικής κίνησης, ποδηλάτου, μέσων 
μικροκινητικότητας, βελτίωση οδικού δικτύου, 
σκίαση χώρων διακίνησης, καταπολέμηση παράνομης 
στάθμευσης, ελεγχόμενοι χώροι κυκλοφορίας, επαρκής 
σηματοδότηση. 

Ο Σχεδιασμός αυτός (ΣΒΑΚ) εντάσσεται μέσα στα 
πλαίσια της υπογραφείσας το 2021 στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση «Πράσινης Συμφωνίας», που προνοεί την 
απαλλαγή από την ρύπανση του περιβάλλοντος 
μέχρι το 2050. Κλιμακωτά προνοεί επίσης την μείωση 
της ρύπανσης κατά 30% μέχρι το 2030. Σήμερα η 
ρύπανση από τις δημόσιες μεταφορές ανέρχεται στο 
49%. Η εκπόνηση του Σχεδίου έχει δαπάνη ύψους 
€91.630 (περιλαμβανομένου του ΦΠΑ) και διάρκεια 
ολοκλήρωσης 12 μηνών. Σημειώνεται ότι το Έργο 
συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Συνοχής της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης σε ποσοστό 85%, μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα 
και Αειφόρος Ανάπτυξη» και κατά 15% από εθνικούς 
πόρους. Το Σχέδιο θα αναβαθμίσει την ελεύθερη 
Επαρχία Αμμοχώστου κάνοντας την πιο φιλική προς 
το περιβάλλον και την κοινωνία, πιο ανθεκτική, πιο 
βιώσιμη. 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ ΠΑΡΕΥΡΕΘΗΚΕ ΣΕ 
ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
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ΠΑΡΟΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Τα εγκαίνια της προσωρινής Δημοτικής Πινακοθήκης 
Αμμοχώστου που φιλοξενείται προσωρινά στο Δημοτικό 
Μουσείο «ΘΑΛΑΣΣΑ»,  Αγίας Νάπας, τέλεσε την Τετάρτη 
18 Ιανουαρίου 2023, η Πρόεδρος της Βουλής των 
Αντιπροσώπων Κύπρου κυρία Αννίτα Δημητρίου. 
 
Η Πινακοθήκη είχε λειτουργήσει στην Αμμόχωστο, 
στον δεύτερο όροφο πάνω από την Βιβλιοθήκη της 
πόλης και σε αυτήν εκτίθεντο 71 πίνακες με έργα 
Κυπρίων ζωγράφων, αντιπροσωπευτικά της κυπριακής 
ζωγραφικής της περιόδου από τα τέλη του 19ου αιώνα 
μέχρι το 1970 και έργα κορυφαίων Ελλήνων ζωγράφων.
 
Στο πλαίσιο των μέτρων οικοδόμησης εμπιστοσύνης 
των δύο Κοινοτήτων, η τουρκοκυπριακή πλευρά 
το 2020 επέστρεψε 219 έργα ζωγραφικής, από τα 
οποία τα 140 ήταν από τη Δημοτική Πινακοθήκη 
Αμμοχώστου. Ως αντάλλαγμα, η ελληνοκυπριακή 
πλευρά επέδωσε οπτικογραφημένο υλικό του ΡΙΚ πριν 
το 1970 που αφορούσε πολιτιστικές εκδηλώσεις της 
τουρκοκυπριακής Κοινότητας.
 
Η λειτουργία της προσωρινής Δημοτικής Πινακοθήκης 
Αμμοχώστου αποτελεί ορόσημο στην ιστορία της 
Αμμοχώστου αφού από τον Μάιο του 1959 που η 
Δημοτική Πινακοθήκη άνοιξε τις πόρτες της στο κέντρο 
της πόλης, άνοιξε και πάλι τις πύλες της μετά την 

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 22 Ιανουαρίου 2023, 
τελετή κατάθεσης του θεμέλιου λίθου από τον Εξοχότατο 
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κύριο Νίκο 
Αναστασιάδη για το έργο Διαμόρφωσης του Αλιευτικού 
Καταφυγίου και Ποταμού στο Λιοπέτρι.

Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου δηλώνει ιδιαίτερα 
ικανοποιημένο για την αίσια κατάληξη που είχαν 
οι πολύχρονες προσπάθειες του Επιμελητηρίου 

Τουρκική εισβολή του 1974 στις 18 Ιανουαρίου 2023. 
 
Η συλλογή των πινάκων της προσωρινής Δημοτικής 
Πινακοθήκης αριθμεί 181 έργα διάσημων Κυπρίων 
και Ελλαδιτών καλλιτεχνών, μεταξύ των οποίων του 
Πολ Γεωργίου, του Στέλιου Βότση, Κάνθου, Κάσιαλου, 
Διαμαντή, Χριστόφορου Σάββα, Νίκου Νικολαΐδη, 
Μόραλη, Κόντογλου, Τσαρούχη, Χατζηκυριάκου - Γκίκα 
κ.α.
 
Αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου μας παρευρέθηκε 
στα εγκαίνια με την ευχή μας όπως τα έργα να 
επιστρέψουν σύντομα στην οδό Γωνίας 16ης Ιουλίου 
και Δημοκρατίας στην Αμμόχωστο. 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΘΕΜΕΛΙΟΥ ΛΙΘΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ
“ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΥ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ ΤΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ ΣΤΟ ΛΙΟΠΕΤΡΙ”

και του Κοινοτικού Συμβουλίου Λιοπετρίου για την 
ανάπλαση του Ποταμού Λιοπετρίου.  Με τη σειρά του, 
ευχαριστεί όλους όσους συνέβαλαν για την επίτευξη 
του στόχου αυτού. Το Επιμελητήριο είναι σίγουρο ότι 
με την ολοκλήρωση των έργων ανάπλασης του Ποταμού 
Λιοπετρίου,  θα δημιουργηθούν νέες προοπτικές για την 
κοινότητα και μαζί με την ανάπλαση του παραλιακού 
μετώπου, το Λιοπέτρι θα γίνει σημείο αναφοράς για 
τους ντόπιους και τους ξένους τουρίστες.  
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ΤΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ
ΤΟΥ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Τελέσθηκαν τα εγκαίνια του νέου κτηρίου του 
Επαρχιακού Δικαστηρίου Αμμοχώστου, τα εγκαίνια του 
οποίου τελέσθηκαν την Τρίτη 31 Ιανουαρίου 2023 από 
τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας 
κύριο Νίκο Αναστασιάδη. 

Πρόκειται για ένα πλήρες εκσυγχρονισμένο και 

λειτουργικό χώρο 4750 τετραγωνικών μέτρων που 
αναπτύχθηκε για να εξυπηρετεί τις ανάγκες του 
Επαρχιακού Δικαστηρίου Αμμοχώστου. Για πρώτη φορά 
μετά την Τουρκική εισβολή του 1974, το Δικαστήριο 
Αμμοχώστου θα λειτουργεί ξεχωριστά, μόνο του, αφού 
μέχρι σήμερα λειτουργούσε στο Επαρχιακό Δικαστήριο 
Λάρνακας.   

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟΥ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΤΟΥ ΓΣΕ

Πραγματοποιήθηκε στις 22/2/2023, στο Πολιτιστικό 
Κέντρο του Δήμου Αμμοχώστου στη Δερύνεια η τελετή 
αποκαλυπτηρίων μνημείου που είναι αφιερωμένο 
στη διαχρονική συμβολή των παραγόντων, μελών 
και αθλητών του Γ.Σ.Ε. στους εθνικούς αγώνες της 
πατρίδας μας. Επίσης στη μνήμη των στρατεύσιμων 

παιδιών της πόλης και επαρχίας Αμμοχώστου και των 
Ελλαδιτών αξιωματικών της Φρουράς Αμμοχώστου που 
έπεσαν μαχόμενοι κατά την τουρκική εισβολή του 1974 
ή αγνοούνται.

Τα εγκαίνια τελέστηκαν από τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας κύριο Νίκο Αναστασιάδη.

ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ ΘΕΜΕΛΙΟΥ ΛΙΘΟΥ ΣΤΟ ΕΞΩΚΛΗΣΙ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΚΑΙ 
ΑΓΑΠΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΝΑΠΑ

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου κ.κ. Βασίλειος τέλεσε στις, 28 Μαρτίου 
2023, την ακολουθία του θεμελίου λίθου στο εξωκλήσι 
των Αγίων Βασιλείου και Αγάπης στον παραλιακό δρόμο 
της Αγίας Νάπας. 

Η ακολουθία πραγματοποιήθηκε με την παρουσία του 
Πρόεδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κύριου Νίκου 
Χριστοδουλίδη.

Πραγματοποιήθηκε στις 9 Απριλίου 2023 η 48η Πορεία 
Χριστοδούλας. Η πορεία στην ελεύθερη επαρχία 
Αμμοχώστου ξεκίνησε από το Δημαρχείο της Δερύνειας 
και κατέληξε στη Σωτήρα όπου τελέσθηκαν τα 
αποκαλυπτήρια του νέου μνημείου Χριστοδούλας, που 
φιλοτέχνησε ο γλύπτης και γείτονας της Χριστοδούλας 

στον κατεχόμενο Άγιο Μέμνονα, κύριος Φίλιππος 
Γιαπάνης. 

Τα αποκαλυπτήρια έγιναν σε κλίμα συγκίνησης στη πα-
ρουσία της Προέδρου της Βουλής των Aντιπροσώπων 
κυρίας Αννίτας Δημητρίου.

48η ΠΟΡΕΙΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΣ
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ΠΑΡΟΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

ΗΜΕΡΙΔΑ «BLUE DAY»

Η διεύθυνση της Μαρίνας Αγίας Νάπας διοργάνωσε 
την ημερίδα με τίτλο «BLUE DAY», η  οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 6 Μαΐου 2023, στην αίθουσα 
εκδηλώσεων της Μαρίνας Αγίας Νάπας.

Η ημερίδα ασχολήθηκε με θέματα του Ναυτικού 
Τουρισμού στο πλαίσιο της γαλάζιας ανάπτυξης. 

Συζητήθηκαν οι μεγάλες προοπτικές που υπάρχουν 
στην ανάπτυξη του τομέα των Μαρίνων όπως και οι 
προκλήσεις, υποχρεώσεις αλλά και οι απαιτήσεις για 
τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται τόσο 
από τον δημόσιο όσο και από τον ιδιωτικό τομέα για να 
υπάρξει μια βιώσιμη ανάπτυξη στον ναυτικό τουρισμό 
και στην λειτουργία των Μαρίνων.

9ο ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΑΤΑΤΑΣ 

Πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιουλίου 2023 για 9η 
συνεχόμενη χρονιά το Παγκύπριο Φεστιβάλ Πατάτας, το 
οποίο διοργανώνει το Κοινοτικό Συμβούλιο Αυγόρου. 

Το Φεστιβάλ που έλαβε χώρα στο Κοινοτικό Γήπεδο 
Αυγόρου, επισκέφτηκαν χιλιάδες άτομα που απόλαυσαν 
διάφορα εδέσματα - παράγωγα από την πατάτα. 
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Ο ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

ΜΕΡΕΣ ΑΓΑΠΗΣ, ΜΕΡΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

Με την ευκαιρία των εορτών των Χριστουγέννων, 
την Παρασκευή 23 Δεκεμβρίου 2022 στο πλαίσιο 
της κοινωνικής ευθύνης, ευαισθησίας και στήριξης 
οργανισμών της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου, 
εκπρόσωποι του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου επισκέφθηκαν τους 
χώρους τριών κέντρων φιλανθρωπικού χαρακτήρα της 
επαρχίας κατά τις οποίες παραδόθηκαν επιταγές για 
οικονομική ενίσχυση. 

Η πρώτη επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο Ειδικό 
κέντρο «Απόστολος Παύλος» στο Λιοπέτρι το οποίο 
λειτουργεί εθελοντικά ως κέντρο Ημέρας/εκπαίδευσης/
φροντίδας – θεραπείας και ψυχαγωγίας ατόμων με 
νοητική υστέρηση ή άλλες διανοητικές παθήσεις, ηλικίας 
άνω των 21 ετών, από το 1989. Την αντιπροσωπεία του 
Επιμελητηρίου συνόδεψε ο Κοινοτάρχης Λιοπετρίου 
κύριος Βάσος Μανώλη.

Με την συνοδεία του Δημάρχου Σωτήρας, κυρίου 
Γεώργιου Τάκκα η αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου 
επισκέφθηκε στη συνέχεια το Κέντρο ημέρας για τα 
άτομα με αυτισμό «Smile Project» στη Σωτήρα. Το 
κέντρο ημέρας είναι ένα πρόγραμμα του Σωματείου 
«Στήριξη Αυτισμού Αμμοχώστου». Το Σωματείο 
αποσκοπεί στη στήριξη των ατόμων με αυτισμό και των 
οικογενειών τους στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου 
με διάφορες δράσεις. Κύριος στόχος του η δημιουργία 

Κέντρου Αποκατάστασης και Φροντίδας για άτομα με 
αυτισμό άνω των 21 ετών. Γι΄ αυτό δημιουργήθηκε 
το Κέντρο Ημέρας το 2019 ως το πρώτο σπίτι στην 
επαρχία που φιλοξενεί και απασχολεί τα άτομα 
αυτά. Πέραν της λειτουργίας του κέντρου ημέρας, το 
Σωματείο «Στήριξη Αυτισμού Αμμοχώστου» στηρίζει 
τις οικογένειες των ατόμων με αυτισμό με παροχή 
ψυχολογικής βοήθειας, λειτουργεί σχολείο για παιδιά 
με αυτισμό τους καλοκαιρινούς μήνες, εκπαιδεύει 
άτομα για υποστήριξη (φροντίδα παιδιών, σχολικούς 
βοηθούς κτλ.) και προσφέρει κατ΄οίκον εκπαίδευση με 
κατάλληλα καταρτισμένο προσωπικό.
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ΜΕΡΕΣ ΑΓΑΠΗΣ, ΜΕΡΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

Οι επισκέψεις ολοκληρώθηκαν με επίσκεψη στο Κέντρο 
Προσφοράς και Αγάπης ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ (ΚΕΠΑ) 
στο Παραλίμνι. 

Το ΚΕΠΑ ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ είναι Φιλανθρωπικό 
Ίδρυμα και ξεκίνησε το έργο του το 1998, με στόχο την 
έμπρακτη εκδήλωση χριστιανικής αγάπης προς κάθε 
αναξιοπαθούντα συνάνθρωπο. Προσφέρει δωρεάν κατ’ 
οίκον διανομή ζεστού φαγητού, ένδυση και υπόδηση 
σε άπορες οικογένειες («Συσσίτιο»), δωρεάν φιλοξενία 
και ανακουφιστική φροντίδα σε καρκινοπαθείς, 
υποτροφίες και βοηθήματα σε άπορους φοιτητές και 

μαθητές, στέγη για εμπερίστατες οικογένειες (θύματα 
οικογενειακής βίας), δωρεάν μαθήματα Γαλλικών 
και δωρεάν φιλοξενία συνεδριάσεων - εκδηλώσεων 
εθελοντικών οργανισμών. Επίσης φιλοξενεί δωρεάν 
το Ειδικό Σχολείο για παιδιά με ειδικές ικανότητες 
«Φάρος Ζωής», συμπαραστέκεται στις Ιεραποστολικές 
προσπάθειες της Εκκλησίας, ενώ έχει αναπτύξει 
πρότυπο κέντρο Φροντίδας και Αποκατάστασης 
ηλικιωμένων και αναπήρων, το κοινωνικό Παντοπωλείο 
για άπορες οικογένειες «Καλάθι Αγάπης» και κοινωνικό 
Φροντιστήριο για δωρεάν μαθήματα σε άπορους 
μαθητές.
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ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΕΠΑ «ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ»

Για τη στήριξη του Κέντρου Προσφοράς και 
Αγάπης (ΚΕΠΑ) ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ στο Παραλίμνι 
πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Παρασκευής, 11 
Αυγούστου 2023 κωμική μουσική παράσταση στο 
Δημοτικό Αμφιθέατρο Δερύνειας. 

Τα έσοδα από την παράσταση  διατέθηκαν για ενίσχυση 
του προγράμματος της δωρεάν κατ’ οίκον διανομής 
φαγητού σε άπορες οικογένειες του ΚΕΠΑ ΑΓΙΟΣ 
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ. Στηρίζοντας το έργο του Κέντρου, το 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου 
έδωσε το παρών του στην παράσταση.

1ο ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ

Χορηγία ΕΒΕΑ
1ου Προσφυγικού Τουρνουά 

Το 1ο προσφυγικό Τουρνουά πραγματοποιήθηκε 9 και 
10 Ιουνίου 2023 στο στάδιο Αντώνης Παπαδόπουλος, 
με τη συμμετοχή της πλειοψηφίας των προσφυγικών 
Σωματείων που είναι εγγεγραμμένα στην ΚΟΠ.

Στόχος του 1ου προσφυγικού τουρνουά ποδοσφαίρου 
να παραμείνει ζωντανός ο πόθος της επιστροφής στις 
πατρογονικές εστίες μας και να μεταλαμπαδευτεί στις 
νέες γενιές. Εξάλλου αυτός είναι και ο σημαντικότερος 
ρόλος που έχουν να επιτελέσουν σήμερα τα προσφυγικά 
Σωματεία. Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου στήριξε έμπρακτα με χορηγία το 
τουρνουά, όπως στηρίζει τις δράσεις που συμβάλλουν 
προς αυτή την κατεύθυνση. 

3ο ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΣΥΝΑΠΑΝΤΗΜΑ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου ήταν Χρυσός Χορηγός στο «3ο Παγκύπριο 
Συναπάντημα Προσφύγων 2023» που διοργάνωσε 
το Κοινοτικό Συμβούλιο Άχνας μεταξύ 09 και 22 
Οκτωβρίου 2023. 
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4η ΒΡΑΔΙΑ ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑΣ ΚΟΛΟΚΑΣΙΟΥ

Tην Παρασκευή 29 Σεπτεμβρίου 2023  πραγματο-
ποιήθηκε στο προαύλιο του Ιερού Ναού 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στη Σωτήρα, η 4η 
Βραδιά Γευσιγνωσίας Κολοκασιού. 

Η εκδήλωση, εντάχθηκε στα πλαίσια του Παγκύπριου 
Φεστιβάλ Κολοκασιού που πραγματοποιείται κάθε δύο 
χρόνια με στόχο τη γνωριμία, προβολή και προώθηση 
του κολοκασιού ως τοπικό προϊόν της Σωτήρας 

καθώς και την εισδοχή του σε διάφορες καινοτόμες 
γαστρονομικές συνταγές και επιλογές. Το προϊόν 
έχει πιστοποιηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με τη 
σήμανση ως «Προϊόν Ονομασίας Προέλευσης».

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου  χορήγησε τη Βραδιά ως Μεγάλος 
Χορηγός.

3ο ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΑΡΟΤΟΥ 

Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 8 Ιουλίου 2023 το 
Παγκύπριο Φεστιβάλ Καρότου. Πρόκειται για την 
τρίτη στη σειρά διοργάνωση του Φεστιβάλ που 
πραγματοποίησε το Κοινοτικό Συμβούλιο Λιοπετρίου 
στο χώρο  του Κοινοτικού Σταδίου Αχυρώνα  
Λιοπετρίου. Το Επιμελητήριο μας ήταν από τους 
χορηγούς της εκδήλωσης

ΤΡΙΤΟΜΗ ΕΚΔΟΣΗ ΣΥΜΜΕΙΚΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου τον Νοέμβριο του 2022 παρείχε οικονομική 
βοήθεια στο Σύλλογο για να καταστεί δυνατή η έκδοση 
του τρίτου τόμου «Σύμμεικτα Ελληνικών Γυμνασίων 
Αμμοχώστου».

Το έργο «Σύμμεικτα Ελληνικών Γυμνασίων 
Αμμοχώστου» αποτελεί τη μεγαλύτερη προσφορά του 
Συλλόγου Αποφοίτων και Φίλων Ελληνικών Γυμνασίων 
Αμμοχώστου όσον αφορά την απόδειξη της τεράστιας 
συμβολής των Γυμνασίων στη μόρφωση και τη 
συγγραφή. Οι πρώτοι δύο τόμοι περιέχουν λογοτέχνες 
και άλλους συγγραφείς ενώ ο τρίτος επιστήμονες που 
είχαν φοιτήσει στα εκπαιδευτήρια της Αμμοχώστου, 
μερικοί από τους οποίους είναι παγκόσμιας φήμης και 
εμβέλειας

Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου στήριξε ακόμα μια 
αξιόλογη προσπάθεια του ΣΑΦΕΓΑ, με δωρεά δύο 
αντίτυπων του βιβλίου «FAMAGUSTA TOWN AND DIS-
TRICT CYPRUS» του συγγραφέα Kevork K. Keshishian 
που έκδωσε το 1985. Η δωρεά αυτή έγινε στο πλαίσιο 
σύναψης συμφωνίας του Συλλόγου με τη Βιβλιοθήκη 
του Πανεπιστημίου Κύπρου για τη δημιουργία ενός 
«Αρχείου Αμμοχώστου» με σκοπό την ψηφιοποίηση 
υλικού που αφορά την Αμμόχωστο, για σκοπούς 
ψηφιακής αρχειοθέτησης και πρόσβασης του σε 
ερευνητές και το ευρύ κοινό. 
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ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΞΟΧΗ - ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αμμοχώστου αγκάλιασε την προσπάθεια του ΛΕΑ για επαναλειτουργία και 
συνέχιση του κοινωνικού έργου της Παιδικής Εξοχής, με οικονομική ενίσχυση της και καλεί όλους όσους μπορούν, να 
συνδράμουν οικονομικά.

ΕΚΘΕΣΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ
«ΜΑΝΑ, ΑΦΗΣΕΣ ΤΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ ΑΝΟΙΚΤΟ… ΓΙΑ 49 ΧΡΟΝΙΑ»

Ο Ροταριανός Όμιλος Αμμοχώστου πραγματοποίησε 
έκθεση φωτογραφίας με τίτλο «Μάνα, άφησες το 
παράθυρο ανοικτό… για 49 χρόνια» στον πολυχώρο 
«Πλεύσις» στο Παλιό Λιμάνι Λεμεσού. Πρόκειται για μια 
αξιόλογη έκθεση που αφορούσε φωτογραφικό υλικό 
της περίκλειστης πόλης της Αμμοχώστου από την κυρία 
Ελένη Περικλέους Κέστα και τον κύριο Γιώργο Πανταζή 
καθώς και βίντεο του κυρίου Markus Scheuetz. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αμμοχώστου βοήθησε με χορηγία την πρωτοβουλία 
του Ροταριανού Ομίλου Αμμοχώστου για αυτή την 
διοργάνωση, που συμβάλλει στις προσπάθειες για 
διατήρηση της ιστορίας του τόπου μας. Ιδιαίτερα των 
προσπαθειών που κρατούν τη μνήμη της κατεχόμενης 
πόλης μας ζωντανή. 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΟΚΚΙΝΟΧΩΡΙΩΝ

Αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου επισκέφθηκε το 
Λύκειο Κοκκινοχωρίων Φώτη Πίττα την Τετάρτη, 26 
Απριλίου 2023.

Ο Διευθυντής του Λυκείου κ. Αδάμος Σεργίου 
ευχαρίστησε το Επιμελητήριο για τη χορηγία 
που πρόσφερε προς το Λύκειο Κοκκινοχωρίων 
Φώτη Πίττα, για τη συμμετοχή του Σχολείου στον 
Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό Μαθηματικού Θεάτρου που 
πραγματοποιήθηκε 11-15 Μαρτίου 2023 στην Πολωνία 
στο πλαίσιο του Συνεδρίου Euromath 2023.

Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου  συγχαίρει τους μαθητές 
του Λυκείου  για την πρώτη θέση που κατέκτησαν στον 
διαγωνισμό.

Η εισφορά έγινε εις μνήμη του Κυπριανού Παπαϊωάννου 
και της Αναστασίας . Των δύο αυτών παιδιών που 
χάθηκαν από τη σύγκρουση των τραίνων στα Τέμπη.
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ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΝ ΠΑΣΥΔΙΞΕ

Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου δηλώνει παρόν σε τέτοιου 
είδους φιλανθρωπικές εκδηλώσεις συμβάλλοντας 
έμπρακτα προς τον συνάνθρωπο μας και προς την 
κοινωνία.  

To Gala Dinner πραγματοποιήθηκε τον Δεκέμβριο του 
2022 στο ξενοδοχείο Mediterranean στην Λεμεσό, ήταν 
αφιερωμένο στους “Μικρούς Ηρωες” και τα καθαρά 
έσοδα διατέθηκαν στις οικογένειες των παιδιών 
με καρκίνο του Παιδοογκολογικού Τμήματος του 
Μακάρειου Νοκοσομείου μέσω του Ιδρύματος Ελπίδα 
και του Παγκύπριου Συνδέσμου Γονέων και Φίλων 
Παιδοογκολογικής Μονάδας.

Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου χορήγησε το Gala Din-
ner.

Το κράτος επιβάλλεται να δώσει κίνητρα για προ-
σέλκυση επενδύσεων με στόχο την ανάπτυξη της 
ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου, η οποία έχει 
προσφέρει τα μέγιστα στην χώρα μας τα τελευταία 49 
χρόνια και για αυτό είναι σημαντικό να αναπτύσσεται 
με τους ίδιους ρυθμούς με τις άλλες επαρχίες. Αυτά 
ανέφερε στο ΚΥΠΕ ο Πρόεδρος του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου κύριος 
Αυγουστίνος Παπαθωμάς.

Στις δηλώσεις του ο κ. Παπαθωμάς αναφέρθηκε στην 
επέτειο συμπλήρωσης 70 χρόνων λειτουργίας του 
Επιμελητηρίου Αμμοχώστου και στον εορτασμό του 
γεγονότος αυτού. Τόνισε ότι στόχος του Επιμελητηρίου  
είναι η προώθηση της επιχειρηματικής κοινότητας, 
ανάπτυξης, της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου 

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ: ΚΡΑΤΙΚΑ ΚΙΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟ 

και του αγώνα για επιστροφή   στην  κατεχόμενη  
γη. Το Επιμελητήριο έχει σημαντικότατο ρόλο να 
διαδραματίσει για να διατηρήσει την ταυτότητα και 
καταγωγή των εκτοπισμένων Αμμοχωστιανών. 

Καταλήγοντας είπε πρέπει να δοθούν μεταξύ άλλων 
και πολεοδομικά κίνητρα, με στόχο την δημιουργία 
ειδικών ζωνών για την εγκατάσταση ξένων και ντόπιων 
επιχειρήσεων στην επαρχία μας, έτσι ώστε να μην 
στηρίζεται σχεδόν αποκλειστικά στον τουρισμό. 
Ωστόσο, προσβλέπουμε στην ημέρα της επιστροφής 
στην αγαπημένη πόλη του Ευαγόρα, ούτως ώστε το 
Επιμελητήριο Αμμοχώστου να συμβάλει με όλες του τις 
δυνάμεις στο έργο της ανοικοδόμησης, της προόδου και 
ευημερίας ολόκληρης της επαρχίας του και γενικότερα 
του τόπου.
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ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ, ΑΓ. ΝΑΠΑΣ, ΔΕΡΥΝΕΙΑΣ

Με τις ακατάπαυστες προσπάθειες των Δημάρχων, 
Κοινοταρχών αλλά και οργανωμένων συνόλων της 
ελεύθερης Επαρχίας Αμμοχώστου, το πρόβλημα 
καθυστέρησης της εκπόνησης και υλοποίησης του 
Τοπικού Σχεδίου Παραλιμνίου – Αγίας Νάπας – 
Δερύνειας, τέθηκε με πρωτοβουλία των Βουλευτών 
Αμμοχώστου στην ατζέντα της συνεδρίας της 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών της Βουλής 
που πραγματοποιήθηκε στις 21 Σεπτεμβρίου 2023. 
Παρότι πέρασαν δέκα σχεδόν χρόνια από τότε που 
αποφασίστηκε η κατάρτιση του Τοπικού αυτού Σχεδίου, 
το Σχέδιο δεν δημοσιεύτηκε ακόμα. 

Κατά τη σχετική συνεδρία, ενώπιον της Κοινοβου-
λευτικής Επιτροπής Εσωτερικών της Βουλής, τα 
αρμόδια τμήματα του κράτους, Τμήμα Πολεοδομίας και 
Οικήσεως και Τμήμα Περιβάλλοντος δεσμεύτηκαν για 
την αποπεράτωση όλων των απαιτούμενων εργασιών 
έτσι ώστε τον Ιανουάριο του 2024 να δημοσιευτεί. 

Με την απουσία του Τοπικού Σχεδίου Παραλιμνίου 
– Αγίας Νάπας – Δερύνειας δεν μπορεί να επέλθει η 
ανάπτυξη των επηρεαζόμενων περιοχών αλλά και της 
ευρύτερης Επαρχίας Αμμοχώστου. 

ΕΚΘΕΣΗ «ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ – ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΕΠΙ ΣΚΟΠΟΥ»

Πραγματοποιήθηκε έκθεση με τίτλο «ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 
– ΠΕΙΡΑΙΑΣ, Διαδρομές Επί Σκοπού» τα εγκαίνια της 
οποίας πραγματοποιήθηκαν στις 3 Απριλίου 2023.  

Η έκθεση «ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ – ΠΕΙΡΑΙΑΣ, Διαδρομές Επί 
Σκοπού» φιλοξενεί μερικά από τα έργα ζωγραφικής 
που επιστράφηκαν στο Δήμο της κατεχόμενης πόλης 
μέσω της Δικοινοτικής επιτροπής πολιτισμού.

Η έκθεση φιλοξενήθηκε στην Δημοτική Πινακοθήκη 
Πειραιά στην οδό Φίλωνος 29 και ήταν ανοικτή μέχρι 
τις 21 Μαΐου 2023. 

Η έκθεση συνδιοργανώνεται από τον Δήμο Αμμοχώστου 
και τον Δήμο Πειραιώς, στο πλαίσιο αδελφοποίησης των 
δύο Δήμων. Άρρηκτη η σχέση Αμμοχώστου – Πειραιά. 
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